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Α) ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: 
1) Γεώργιος Κορρές, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
2) Δημήτριος Βιδάκης, Διευθύνων Σύμβουλος 
3) Χαράλαμπος Σταυρινουδάκης, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΟΡΡΕΣ 
Α.Ε. – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε : 
 
(α) Η εξαμηνιαία, εταιρική και ενοποιημένη, χρηματοοικονομική πληροφόρηση της «ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» (η Εταιρεία) για την 
περίοδο 1/1/2017-30/06/2017, η οποία καταρτίσθηκε σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζει 
κατά τρόπο αληθή τα περιουσιακά στοιχεία, τις υποχρεώσεις, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας, καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του 
άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 
 
(β) η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της 
παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 
 
 

Αθήνα, 7 Σεπτεμβρίου 2017 
 

Οι βεβαιούντες 
 
 

Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου 

 

Διευθύνων Σύμβουλος Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου 

 
 
 

 
 

 

Γεώργιος Κορρές Δημήτριος Βιδάκης Χαράλαμπος Σταυρινουδάκης 
Α.Δ.Τ. Ξ 037060 Α.Δ.Τ. Κ 197835 Α.Δ.Τ. ΑΜ 097470 
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Β) ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ EΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Με την λήξη του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2017 ο όμιλος ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. παρουσιάζει, σύμφωνα με τη συνημμένη Ενδιάμεση Συνοπτική 
Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση του η οποία έχει συνταχθεί βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΛΠ / ΔΠΧΑ), τα 
παρακάτω οικονομικά στοιχεία: 
 
Το πρώτο εξάμηνο του 2017, οι πωλήσεις του Ομίλου διαμορφώθηκαν στα €30.149χιλ από €30.951χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2016, 

μειωμένες κατά 3%, αποτέλεσμα κυρίως των μειωμένων πωλήσεων του πελάτη HSN στην αγορά της Αμερικής και την αλλαγή του μοντέλου 
διανομής στον Καναδά. 
 
Στην Ελλάδα, οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 1% αποτυπώνοντας τα θετικά αποτελέσματα των λανσαρισμάτων σε στρατηγικές κατηγορίες όπως 
είναι το πρόσωπο και τα αντηλιακά. 
 
Στο εξωτερικό, στις αγορές προτεραιότητας της Ευρώπης όπως είναι η Γερμανία, Νορβηγία και Αγγλία και Γαλλία, οι πωλήσεις ενισχύθηκαν με 
διψήφιο ρυθμό ανάπτυξης +32%. Οι πωλήσεις στην Αμερική παρουσίασαν υστέρηση 38% κυρίως λόγω της γενικότερων αλλαγών του HSN, 
σημαντικού πελάτη στις ΗΠΑ, και της ανανέωσης της ομάδας υποστήριξης του πελάτη καθώς και λόγω της μετάβασης του μοντέλου διανομής 
στον Καναδά σε ανεξάρτητο διανομέα. Τα υπόλοιπα κανάλια διανομής στην Αμερική, συμπεριλαμβανομένου και του σημαντικού πελάτη 
SEPHORA, παρουσίασαν σημαντική αύξηση πωλήσεων.   
 
Το μεικτό κέρδος διαμορφώθηκε στα €19.526χιλ. το πρώτο εξάμηνο του 2017 έναντι €20.681χιλ., μειωμένο κατά 6,0% επηρεαζόμενο 
κυρίως από το αποτέλεσμα της Αμερικής . Το μεικτό περιθώριο κέρδους διαμορφώθηκε στα 64,8% από 66,8%. 
 
Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων, αποσβέσεων (EBITDA), ανήλθαν στα €5.361χιλ.το 
πρώτο εξάμηνο του 2017 από €5.766χιλ. το αντίστοιχο διάστημα του 2016,  

 
Οι αποσβέσεις το πρώτο εξάμηνο του 2017 ανήλθαν σε €2.238χιλ από €2.197χιλ. χιλ. το αντίστοιχο διάστημα του 2016, αυξημένες κατά 2%. 

 
Τα χρηματοοικονομικά έξοδα, το πρώτο εξάμηνο του 2017, διαμορφώθηκαν στα €1.330 χιλ  από €997 χιλ., αυξημένα κατά 33% λόγω του 
κόστους από την αναδιάρθρωση του δανεισμού του Ομίλου 
 
Τα αποτελέσματα προ φόρων ανήλθαν στα €1.768 το πρώτο εξάμηνο του 2017 από €2.527χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2016, 

επηρεασμένα από την αγορά της Αμερικής και των αυξημένων χρηματοοικονομικών εξόδων. 
 
Τα αποτελέσματα μετά από φόρους, δικαιώματα μειοψηφίας, διαμορφώθηκαν στα €1.117χιλ. το πρώτο εξάμηνο του 2017 από 
€2.153χιλ. το αντίστοιχο διάστημα, για τους λόγους που αναφέραμε παραπάνω. 

 
Τα κέρδη ανά μετοχή ανήλθαν στα €0,0822 ανά μετοχή το πρώτο εξάμηνο του 2017 από €0,1584 ανά μετοχή το αντίστοιχο διάστημα το 
2016. 
 
Τέλος οι λειτουργικές ροές ανήλθαν σε €3.372 χιλ. από €3.232 χιλ. το αντίστοιχο διάστημα του 2016  
 
(α) Χρηματοοικονομικοί δείκτες επιδόσεων του Ομίλου            
Οι χρηματοοικονομικοί δείκτες του Ομίλου διαμορφώθηκαν το πρώτο εξάμηνο 2017, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα της προηγούμενης 
χρήσης 2016 σε επίπεδο δεικτών κερδοφορίας και με το τέλος χρήσης 2016 σε επίπεδο δεικτών ρευστότητας και αποτελεσματικότητας ιδίων 
κεφαλαίων, ως εξής: 
 

Χρηματοοικονομικοί δείκτες 30/6/2017 30/6/2016 

Σύνολο Υποχρεώσεων/Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 
4,3 4,5 

Δείκτης δανειακών κεφαλαίων προς Ίδια Κεφάλαια= Σύνολο 
βραχυπρόθεσμων & μακροπρόθεσμων δανείων /Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 2,8 2,9 

Δείκτης Γενικής Ρευστότητας= Κυκλοφορούν Ενεργητικό/Σύνολο 
βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 1,2 1,2 

  30/6/2017 30/6/2016 

Δείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων= Καθαρά Αποτελέσματα 
μετά από φόρους και  δικαιώματα μειοψηφίας/Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της μητρικής 

8,6% 11,8% 

Πρό Φόρων Περιθώριο Κέρδους= Κέρδη προ φόρων/ Πωλήσεις 5,9% 8,2% 

 
 
-Το σύνολο των υποχρεώσεων προς Ίδια Κεφάλαια, ανήλθε στις 4,3 φορές το πρώτο εξάμηνο του 2017 από 4,5 το 2016 λόγω της 
αύξησης των ιδίων κεφαλαίων από τα θετικά καθαρά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2017. 
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-Ο δείκτης Δανειακών Κεφαλαίων προς Ίδια Κεφάλαια, ανήλθε στο 2,8 το πρώτο εξάμηνο του 2017 από 2,9 το 2016, εξαιτίας των 
αυξημένων ιδίων κεφαλαίων από τα θετικά καθαρά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2017. 
 
-Ο δείκτης Γενικής Ρευστότητας, διατηρήθηκε στα επίπεδα του 2016 στις 1,2 φορές το πρώτο εξάμηνο του 2017. 
- Ο δείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων, ανήλθε στα 8,6% το πρώτο εξάμηνο του 2017 από 11, 8% στο τέλος του 1ου εξαμήνου 
του 2016 λόγω της μειωμένης κερδοφορίας.  
 
- Το περιθώριο της προ φόρων κερδοφορίας ανήλθε στα 5,9% το πρώτο εξάμηνο του 2017 από 8,2% το αντίστοιχο εξάμηνο του 2016, 
εξαιτίας του περιορισμού των πωλήσεων της αγοράς της Αμερικής και των αυξημένων χρηματοοικονομικών εξόδων για τους λόγους που 
περιγράψαμε παραπάνω. 
 
 
(β) Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα στο πρώτο εξάμηνο της χρήσης 2017 και η επίδρασή τους στις οικονομικές 
καταστάσεις 
 
Το πρώτο εξάμηνο του 2017, και συγκεκριμένα την 30/06/2017 ολοκληρώθηκε η δικαστική διαδικασία με συμφωνία μεταξύ των μερών και την 
οριστικοποίηση της απόκτησης των μετοχών και τον καθορισμό του τιμήματος αποβληθέντος μετόχου της Korres D-A-CH (θυγατρική εταιρεία 
του Ομίλου). Η εν λόγω διαδικασία όπως αναμενόταν είχε θετική έκβαση για τον Όμιλο. Σύμφωνα με αυτήν ο Όμιλος απέκτησε τους τίτλους 
ιδιοκτησίας του αποβληθέντος μετόχου, ποσοστού 50% επί του συνόλου, καταβάλλοντας μια τυπική αποζημίωση ποσού € 15 χιλ. Η 
αποζημίωση αυτή επιβάρυνε τα αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου.   
 
 
(γ) Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 2017   
 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε ορισμένους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς (κυρίως συναλλαγματικό και επιτοκιακό), πιστωτικό 
κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κεφαλαίου καθώς και σε κινδύνους που πηγάζουν από τη γενικότερη οικονομική ύφεση και αβεβαιότητα που 
χαρακτηρίζει την ελληνική αλλά και την παγκόσμια αγορά. 
 
Αναφορικά με τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους που συνδέονται με την μεταβλητότητα της αξίας των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων, ο Όμιλος εκτίθεται κυρίως στον κίνδυνο επιτοκίων, λόγω της ύπαρξης των υποχρεώσεων δανείων με κυμαινόμενο 
επιτόκιο (κυρίως επί του Euribor).  
 
Στο πλαίσιο της διαχείρισης των παραπάνω κινδύνων η Διοίκηση και τα εντεταλμένα στελέχη αυτής, διαμορφώνει τις διαδικασίες και τις 
πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσματική πρόληψη και διαχείριση του προκείμενου κινδύνου. Επίσης, μεριμνά για την 
αποτελεσματική εφαρμογή των προβλεπομένων για το σκοπό αυτό διαδικασιών και ρυθμίσεων και ιδίως: 
 μεριμνά ώστε να υφίσταται επάρκεια των ιδίων κεφαλαίων σε σχέση με τα χρηματοδοτικά ανοίγματα του Ομίλου.  
 καταγράφει την πολιτική των προσεγγίσεων και των μεθόδων υπολογισμού της αξίας των ανοιγμάτων και της προσαρμογής της αξίας και 
των προβλέψεων αυτών. 
 εφαρμόζει πρόγραμμα προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων (stress testing) και ειδικών αναλύσεων ευαισθησίας, βάσει των οποίων 
εκτιμάται και ποσοτικά η έκθεση του Ομίλου στους κινδύνους αυτούς 
 μελετά δυνατότητες χρήσης ή απόκτησης χρηματοοικονομικών μέσων ή εργαλείων αντιστάθμισης των κινδύνων. 
 
Στο πλαίσιο της διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου και του κινδύνου ρευστότητας το Διοικητικό Συμβούλιο έχει διαμορφώσει και για το 
δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους ειδικές δικλείδες ασφαλείας, διαδικασίες και πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσματική 
πρόληψη και διαχείριση των εν λόγω κινδύνων.   
 

Αναφορικά με τον πιστωτικό κίνδυνο σημειώνεται ότι, οι πωλήσεις χονδρικής του Ομίλου γίνονται κυρίως σε πελάτες με αξιολογημένο ιστορικό 
πιστώσεων και με πολύ μεγάλη διασπορά στα υπόλοιπά τους. Το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων στην Ελλάδα αφορά σε πωλήσεις προς 
φαρμακεία. Στο σημερινό δύσκολο χρηματοοικονομικό περιβάλλον η Διοίκηση υλοποιεί πολιτικές και μέτρα πρόνοιας, θέτει συγκεκριμένα όρια 
πιστωσης ανά πελάτη ώστε ο Όμιλος να συνεργάζεται με αξιόπιστους πελάτες ενώ διατηρεί και ασφάλιση πιστώσεων  για σημαντικά υπόλοιπα.  

Αναφορικά με τον κίνδυνο ρευστότητας το Διοικητικό Συμβούλιο, με τη συνεργασία κυρίως της Οικονομικής Διεύθυνσης, διαχειρίζεται τις 
ανάγκες ρευστότητάς μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των προγραμματισμένων πληρωμών για μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις, καθώς και 
των ταμειακών εκροών από την καθημερινή της δραστηριότητα. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές ζώνες 
(καθημερινή, εβδομαδιαία, μηνιαία βάση). Ο Όμιλος διατηρεί μετρητά και ενίοτε υψηλής ευκολίας ρευστοποίησης επενδύσεις, ώστε να 
καλύπτει τις ανάγκες ρευστότητας για διάστημα έως 30 ημερών.  
 
Η έκθεση του Ομίλου στο κίνδυνο ρευστότητας και πιστωτικό κίνδυνο για το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους εξαρτάται από τους 
κινδύνους που απορρέουν από το γενικότερο οικονομικό περιβάλλον του Ομίλου και τις προοπτικές της ελληνικής και παγκόσμιας αγοράς. 

Οι εξελίξεις κατά τη διάρκεια των ετών 2016 και 2017 και οι συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο σχετικά με την επανεξέταση των όρων 
του προγράμματος χρηματοδότησης της Ελλάδας, καθιστούν το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα ευμετάβλητο.  
Η επιστροφή στην χρηματοοικονομική σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις ενέργειες και τις αποφάσεις θεσμικών οργάνων στη 
χώρα και στο εξωτερικό. 
  
Λαμβάνοντας υπόψη τη φύση των δραστηριοτήτων και τη χρηματοοικονομική κατάσταση της Εταιρείας, τυχόν αρνητικές εξελίξεις δεν 
αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά την ομαλή λειτουργία της.  
 
Παρ’ όλα αυτά η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα 
όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας. 
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(δ) Εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων κατά το δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 2017 
 
Το β’ εξάμηνο του 2017, ο Όμιλος ΚΟΡΡΕΣ θα συνεχίσει να υποστηρίζει την μάρκα του σε όλες τις αγορές δραστηριότητας, με νέα καινοτόμα 
προϊόντα στις στρατηγικές κατηγορίες του και προωθητικές ενέργειες αξιοποιώντας παράλληλα τις προκλήσεις της εκάστοτε αγοράς. Το 
εξωτερικό δημιουργεί σημαντικές ευκαιρίες περαιτέρω ανάπτυξης για τον Όμιλο Κορρές 

αναλυτικότερα,  

-Στην Ελλάδα, ο Όμιλος ΚΟΡΡΕΣ συνεπής στην στρατηγική του, συνεχίζει να εστιάζει στην αντιγήρανση Προσώπου, τη μεγαλύτερη σε αξία και 
κερδοφορία κατηγορία στο κανάλι του φαρμακείου. Το β’ εξάμηνο του 2017 πρωτοπορεί λανσάροντας στην αγορά της Ελλάδας μία παγκόσμια 
καινοτομία στη σειρά σύσφιγξης και ανόρθωσης προσώπου Μαύρη Πεύκη 3D. Tο Νέο Super Serum Ματιών Μαύρη Πεύκη 3D, το μοναδικό ορό 
ματιών με το δραστικό σύμπλεγμα DefEye GravityTM  που εφαρμόζεται και στα άνω βλέφαρα για άμεση ανόρθωση. Ένα προϊόν αιχμής που 
αναδεικνύει την καινοτόμα φύση της εταιρείας αλλά και την εξειδίκευσή της στον απαιτητικό τομέα της αντιγήρανσης.  
Το πλάνο επικοινωνίας και υποστήριξης που έχει σχεδιαστεί, θα εστιάζει στο νέο προϊόν αλλά και στις δύο βασικές σειρές αντιγήρανσης 
(Μαύρη Πεύκη 3D και Καστανιά Αρκαδική), με ενέργειες εντός και εκτός σημείου πώλησης (τηλεοπτική και έντυπη επικοινωνία, εκπαιδεύσεις, 
προωθητικές ενέργειες, δειγματισμοί).  
Επίσης, η εξειδίκευση του ομίλου ΚΟΡΡΕΣ στον τομέα της αντιγήρανσης του προσώπου μεταφέρεται στην κατηγορία του μακιγιάζ – 
λανσάροντας ένα προϊόν με πολλαπλές δράσεις. Το Νέο Foundation Μαύρη Πεύκη χαρίζει φυσική λάμψη και ιδανική κάλυψη ενώ συσφίγγει και 
ανορθώνει την επιδερμίδα του προσώπου. Ένα προϊόν που έρχεται να συμπληρώσει τη σειρά Μαύρη Πεύκη 3D και να δώσει μία 
ολοκληρωμένη πρόταση καθημερινής περιποίησης. Τέλος, το δεύτερο εξάμηνο της χρονιάς ολοκληρώνεται με νέες προτάσεις στο μακιγιάζ και 
ολοκληρωμένες προτάσεις δώρων στα αρώματα και σε προϊόντα περιποίησης σώματος από την Κορρές. 
 

 -Στο εξωτερικό, στις αγορές προτεραιότητας όπως είναι η Αμερική, η Γερμανία, η Νορβηγία και η Αγγλία, ο Όμιλος ΚΟΡΡΕΣ θα ενδυναμώσει 
την μάρκα μέσω των ακόλουθων ενεργειών ανά χώρα: 

 Στην Βόρεια Αμερική, ο Όμιλος μέσω της θυγατρικής του εταιρείας KORRES USΑ Ltd υλοποιεί μέτρα επαναφοράς των πωλήσεων 
του πελάτη HSN ενώ συνεχίζει την ενίσχυση της μάρκας με την αύξηση διανομής σε νέους πελάτες τόσο retailers όσο και e-tailers, 
την ενίσχυση της στρατηγικής κατηγορίας του προσώπου με το λανσάρισμα νέων προϊόντων, και μέσω προωθητικών ενεργειών στα 
καταστήματα Sephora, SDM στον Καναδά. 

 Στη Γερμανία, θα συνεχίσει να επικεντρώνεται και στο β’ εξάμηνο του 2017 στην ενίσχυση των υφιστάμενων σημείων πώλησης 
(φαρμακεία, επώνυμα καταστήματα τύπου Muller, Budni κ.α.) με προωθητικές ενέργειες, στην ενδυνάμωση των ηλεκτρονικών 
πωλήσεων ενώ παράλληλα θα προχωρήσει και στην προσθήκη νέων σημείων πώλησης στο κανάλι του φαρμακείου και των 
perfumeries 

 Στην Νορβηγία, ο Όμιλος θα συνεχίσει να ενισχύει τη θέση του στην επώνυμη αλυσίδα καλλυντικών VITA, παρουσιάζοντας νέες 
κατηγορίες προϊόντων (βαφές, μακιγιάζ).  Οι συγκεκριμένες κινήσεις θα υποστηριχθούν από έντονο προωθητικό πλάνο  (τηλεοπτική 
& έντυπη προβολή/ προωθητικές καμπανιες/ digital Media). 

 Στην Αγγλία, η μάρκα ΚΟΡΡΕΣ έχει παρουσία στην πολύ γνωστή αλυσίδα φαρμακείων Lloyds και σε επώνυμες αλυσίδες 
καταστημάτων (Debenhams,Waitrose κ.α.) ενώ το 2015 εισήλθε στην αλυσίδα καταστημάτων Marks & Spenser. To β’ εξάμηνο του 
2017, ο Όμιλος θα παραμείνει σταθερός στους στόχους του για περαιτέρω αύξηση της αναγνωρισιμότητας της μάρκας, ενίσχυση 
των ηλεκτρονικών πωλήσεων οι οποίες παρουσιάζουν μεγάλη δυναμική καθώς και περαιτέρω διείσδυση στην αλυσίδα M&S. 

 Στη Λατινική Αμερική, ο Όμιλος ΚΟΡΡΕΣ αξιολογώντας τα πρώτα αποτελέσματα από την επίσημη έναρξη της διανομής των 
προϊόντων του στην αγορά της Βραζιλίας μέσω του δικτύου της AVON από το β’ εξάμηνο του 2015 - στα πλαίσια της συμφωνίας με 
την ΑVON-, αναμένει θετική πορεία και το 2017. Η συγκεκριμένη συμφωνία παρέχει σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης για τον Όμιλο 
όχι μόνο στη Βραζιλία αλλά και στην ευρύτερη Λατινική Αμερική-βάσει συμφωνίας-, καθώς η AVON πραγματοποιεί το 36% των 
πωλήσεων της στη συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή με τεράστια δυναμική στο απευθείας δίκτυο (1,9εκατ. αντιπροσώπους).  
 

-Με το προϊόν να βρίσκεται στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πορείας του Ομίλου ΚΟΡΡΕΣ –η επένδυση στην Έρευνα & Ανάπτυξη με 
στόχο την καινοτομία, αποτελεί δέσμευση του αντιστοιχώντας σε ένα συγκεκριμένο ποσοστό του ετήσιου προϋπολογισμού του. Ο 
Όμιλος δίνοντας έμφαση στην πρωτογενή έρευνα έχει αναπτύξει ένα ευρύ δίκτυο επιστημονικών συνεργασιών με διεθνή ακαδημαϊκά και 
ερευνητικά ιδρύματα, συμμετέχοντας σε ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα, ιδιαίτερης σημασίας για τη βιομηχανία φυσικών 
καλλυντικών.  

 

Τέλος τα ελληνικά βότανα αποτελούν βασικό κεφάλαιο για την ΚΟΡΡΕΣ. Η επιστημονική μελέτη των ιδιοτήτων τους, το δίκτυο ηθικών 
συνεργασιών στις βιολογικές καλλιέργειες, αλλά και η δημιουργία μίας πρότυπης Μονάδας Εκχυλίσεως του φυτικού υλικού που 
προέρχεται από τις συγκεκριμένες συνεργασίες, εκφράζουν αυτή την προσπάθεια. Η εταιρεία έχει επιλέξει συνειδητά να αναπτύξει δίκτυο 
συνεργασιών με τους παραγωγούς και τις τοπικές κοινωνίες, βάσει των αρχών συμβολαιακής γεωργίας.  

 
 

(ε) Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 
Οι εμπορικές συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2017, έχουν 
πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, δεν διαφοροποιήθηκαν σημαντικά αναλογικά με τις αντίστοιχες συναλλαγές που 
πραγματοποιήθηκαν σε προηγούμενες χρήσεις και συνεπώς δεν επηρεάζουν σημαντικά τη χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της 
μητρικής Εταιρείας κατά το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος οικονομικού έτους. 
 
Συνοπτικά οι συναλλαγές της Εταιρείας με τις παραπάνω αναφερθείσες εταιρείες παρουσιάζονται παρακάτω: 
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Σε σχέση με τις συναλλαγές που εκτελούνται μεταξύ των ανωτέρω εταιρειών και της Μητρικής η κατάσταση είναι η ακόλουθη: 
 
Α. Η Κίνγκς εντ Κουήνς αγοράζει σχεδόν αποκλειστικά από την ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. τα καλλυντικά προϊόντα τα οποία εμπορεύεται. 
Β. Η Κορρές Ομοιοπαθητικά Α.Ε. δραστηριοποιείται στον χώρο του φαρμακείων πουλώντας ομοιοπαθητικά σκευάσματα που αγοράζει τόσο 
από την ΚΟΡΡΕΣ όσο και από τρίτους προμηθευτές. 
Γ. Η Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε. παραμένει ακόμη ανενεργή καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί το στάδιο της μελέτης που αφορά την διάθεση σε τρίτους 
των παραγόμενων εκχυλισμάτων βοτάνων. 
Δ. Η Korres D-A-CH Gmbh δραστηριοποιείται στον κλάδο των καλλυντικών στην αγορά της Γερμανίας και περίπου το 80% του τζίρου της 
πραγματοποιείται από τα προϊόντα που αγοράζει από την ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. 
Ε. Η Φάρμακον Βορείου Ελλάδος, που αποκτήθηκε το τελευταίο τρίμηνο του 2008, αποτελούσε τον διανομέα της εταιρείας στην Β.Ε. και κατά 
συνέπεια η δραστηριότητα της είναι η εξυπηρέτηση του δικτύου της Βόρειας Ελλάδος. Η συγκεκριμένη εταιρεία παρέχει υπηρεσίες 
υποστήριξης και προώθησης πωλήσεων στην Βόρεια Ελλάδα.  
ΣΤ. Η ΑΛΥΣΟΣ Α.Ε. έχει ως βασικό σκοπό δραστηριότητας τη διενέργεια ερευνών και εφαρμογών μοριακής βιολογίας. Η εταιρεία στην 
παρούσα φάση είναι ανενεργή. 
Ζ. Η εταιρεία «Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης» ενοποιείται στην Καθαρή Θέση της Μητρικής καθώς το ποσοστό συμμετοχής της είναι 45%. Είναι η 
μόνη εταιρεία που δεν αγοράζει από την ΚΟΡΡΕΣ οποιασδήποτε μορφής προϊόντα καθώς το αντικείμενο της είναι παραγωγή προϊόντων με 
βάση τον Κρόκο Κοζάνης. 
Η. Η KORRES USA LTD  έχει ως βασικό σκοπό την διανομή των προϊόντων ΚΟΡΡΕΣ στη Βόρεια Αμερική και στον Καναδά. 
Θ. Η BACKYARD DESIGN ΙΚΕ δραστηριοποιείται στον τομέα του branding, σχεδιασμού εταιρικής εικόνας, εταιρικής και προϊοντικής 
επικοινωνίας, graphic & industrial design, merchandising unit design, store design, product packaging, web design, παραγωγή εταιρικών, 
προϊοντικών, εκπαιδευτικών και διαφημιστικών βίντεο και συναφών δραστηριοτήτων. 

Εταιρεία 

Πωλήσεις 
Αγαθών και 
Υπηρεσιών 

Αγορές 
Αγαθών και 
Υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

 Αμοιβές 
κύριων 

διοικητικών 
στελεχών  

      Θυγατρικές 
     Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε 77.661 258.569 55.576 826.411 

 Κορρές Ομοιοπαθητικά Α.Ε. 38.213 2.888 3.489 0 

 District Two Gmbh 989.643 353 5.485.052 0 

 Φάρμακον Βορείου Ελλάδας A.E.Β.Ε. 48.740 83.865 
 

202.263 

 Korres USA Ltd 1.680.400 0 5.586.449 124 

 BACK YARD DESIGN ΙΚΕ  736.000 251.154   

Σύνολο 2.834.657 1.081.675 11.381.719 1.028.799 0 

Συγγενής 
     Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης ΑΕΒΕ 0 387 237.248 5.157 

 Korres Retail UK Limited 
  

22.078 
  ΑΛΥΣΟΣ Α.Ε. 

  
280.129 

  Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε. 3.000 
 

258.519 
  

Σύνολο 3.000 387 797.973 5.157 0 

Λοιπά Συνδεδεμένα μέρη 73.784 933 26.404 139 
 

Σύνολο 73.784 933 26.404 139 0 

 Αμοιβές κύριων διοικητικών στελεχών          861.355 

Γενικό Σύνολο 2.911.441 1.082.995 12.206.096 1.034.094 861.355 
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Γ) ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 
Εταιρείας ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ, της 30ης Ιουνίου 2017 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και 
ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ίδιων κεφαλαίων και 
ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες 
επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την 
ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης 
συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 
 
 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». 
Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών 
ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην 
εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 
μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας 
δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά  
θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν 
διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 
 
 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 
κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση 
συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠραϊςγουώτερχαουςΚούπερς                                                         Αθήνα, 8  Σεπτεμβρίου 2017                                                                                                                                           
Ανώνυμη Ελεγκτική εταιρεία                                               Η ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
Λ. Κηφισίας 268,                                                                             
153 32 Χαλάνδρι 
ΑΜ ΣΟΕΛ 113    
                                                                                                                     Δέσποινα Μαρίνου 
                                                                                                                     ΑΜ ΣΟΕΛ 17681 
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Δ) ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1/1 – 30/6/2017 

Συνοπτική κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 

Η συνοπτική κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης του Ομίλου και της Εταιρείας «Κορρές Α.Ε. Φυσικά προϊόντα» (εταιρεία) για την περίοδο 
1/1 – 30/06/2017 και την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

    Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

            

  
Σημει- 
ώσεις 

30/06/17 31/12/16 30/06/17 31/12/16 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ           

Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία           

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 6 13.640.381 13.908.961 13.282.129 13.503.487 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 6 6.670.204 7.027.265 7.134.163 7.095.000 

Υπεραξία επιχείρησης   9.937.718 9.937.718 0 0 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 7 0 0 12.043.918 12.043.918 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 8 185.766 217.316 524.876 524.876 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς 

πώληση   205.788 205.788 205.788 205.788 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   881.635 832.594 0 0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις   246.512 261.883 116.097 124.463 

    31.768.003 32.391.526 33.306.971 33.497.532 

Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία           

Αποθέματα   14.119.224 15.685.185 11.793.152 12.875.919 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 9 10.121.333 6.886.599 19.043.530 15.473.026 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων   89.773 0 89.773 0 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 10 12.959.740 10.340.737 10.746.879 8.110.550 

 
37.290.069 32.912.521 41.673.334 36.459.496 

            

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 69.058.072 65.304.048 74.980.305 69.957.027 

            

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ           

Ίδια κεφάλαια           

Μετοχικό κεφάλαιο   5.298.735 5.298.735 5.298.735 5.298.735 

Υπέρ το άρτιο   16.730.985 16.730.985 16.730.985 16.730.985 

Αποθεματικά κεφάλαια   1.476.797 1.476.797 1.477.304 1.477.304 

Αποτελέσματα σε νέο   -10.454.152 -9.845.883 -3.146.510 -5.300.079 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους            

ιδιοκτήτες της μητρικής   13.052.366 13.660.635 20.360.514 18.206.945 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 7 0 -1.689.351 0 0 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   13.052.366 11.971.284 20.360.514 18.206.945 

            

Υποχρεώσεις           

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις           

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις   749.195 640.546 1.276.397 988.603 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 

από την υπηρεσία 
  1.356.365 1.282.333 1.267.493 1.206.290 

Δανεισμός 11 23.828.401 23.214.914 23.828.401 23.214.914 

Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων   25.933.960 25.137.793 26.372.290 25.409.808 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις           

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 12 16.605.060 15.989.377 15.556.504 14.716.590 

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις   1.168.598 646.437 392.909 64.529 

Δανεισμός 11 12.298.088 11.559.156 12.298.088 11.559.156 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   30.071.746 28.194.971 28.247.500 26.340.276 

Σύνολο υποχρεώσεων   56.005.706 53.332.764 54.619.791 51.750.083 

            

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   69.058.072 65.304.048 74.980.305 69.957.027 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες  15 – 34 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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Συνοπτική κατάσταση αποτελεσμάτων    

 
Η συνοπτική κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 30/6/2017 και για την αντίστοιχη περίοδο της 
προηγούμενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

    Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 

          

  
Σημει- 

ώσεις 

1/1 -  

30/06/17 

1/1 -  

30/06/16 

1/1 -  

30/06/17 

1/1 -  

30/06/16 

Πωλήσεις 13 30.148.859 30.951.297 26.443.865 25.912.233 

Κόστος Πωληθέντων 14 -10.622.696 -10.270.407 -10.629.445 -10.139.015 

Μεικτό κέρδος   19.526.163 20.680.890 15.814.420 15.773.218 

Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 15 -1.161.624 -862.626 -1.190.274 -862.626 

Έξοδα διάθεσης 16 -10.569.191 -12.112.356 -6.595.232 -7.434.241 

Έξοδα διοίκησης 17 -4.059.114 -3.398.716 -3.463.280 -3.136.261 

Λοιπά έσοδα / έξοδα  18 -613.675 -738.459 -419.122 -678.471 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης   3.122.559 3.568.733 4.146.513 3.661.619 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  19  6.428 3.626 6.345 3.318 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 19 -1.329.696 -996.873 -1.317.715 -990.396 

Χρηματοοικoνομικά έξοδα - καθαρά   -1.323.268 -993.246 -1.311.370 -987.078 

Επενδυτικά αποτελέσματα   -31.550 -48.406 0 400.000 

Αποτέλεσμα προ φόρων   1.767.742 2.527.080 2.835.142 3.074.540 

Φόρος εισοδήματος 20 -757.939 -489.527 -681.573 -655.329 

Αποτέλεσμα περιόδου   1.009.803 2.037.554 2.153.570 2.419.211 

      
         
   Αποτέλεσμα περιόδου     
   Ιδιοκτήτες της μητρικής    1.117.122 2.152.697 2.153.570 2.419.211 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές    -107.319 -115.143 0 0 

    1.009.803 2.037.554 2.153.570 2.419.211 

Κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή      
   Βασικά και μειωμένα 21 0,0822 0,1584 0,1585 0,1781 

      Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

αποσβέσεων   5.360.901 5.766.218 6.289.228 5.808.579 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες  15 – 34 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 



Ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές πληροφορίες 1/1 – 30/6/2017 (Ποσά σε €)                                         

 

12 

 

Συνοπτική κατάσταση συνολικού εισοδήματος    

Η συνοπτική κατάσταση συνολικού εισοδήματος του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 30/6/2017 και για την αντίστοιχη περίοδο 
της προηγούμενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

    Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

            

  
1/1 -  

30/06/17 
1/1 -  

30/06/16 
1/1 -  

30/06/17 
1/1 -  

30/06/16 

            

Αποτέλεσμα περιόδου   1.009.803 2.037.554 2.153.570 2.419.211 

Στοιχεία τα οποία ενδέχεται να 
ανακαταταχθούν στα αποτελέσματα 

    
   Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 

στοιχεία 
 

  
   - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου    0 18.708 0 18.708 

Συν/κές διαφορές μετατροπής οικ.καταστάσεων 

από το νόμισμα λειτουργίας στο νόμισμα 
παρουσίασης   71.280 -39.611 0 0 

Φόρος εισοδήματος    0 -5.425 0 -5.425 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά 
φόρων   71.280 -26.328 0 13.283 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
περιόδου 

  1.081.082 2.011.227 2.153.570 2.432.494 

          
 Συγκεντρωτικό συνολικά εισόδηματα 

περιόδου αποδιδόμενα σε:         
 Ιδιοκτήτες της μητρικής  

 
1.188.402 2.126.368 2.153.570 2.432.494 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  
 

-107.319 -115.143 0 0 

  
1.081.082 2.011.226 2.153.570 2.432.494 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες  15 – 34 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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Συνοπτική κατάσταση ταμειακών ροών 

Η κατάσταση ταμειακών ροών του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 30/6/2017, και για την αντίστοιχη περίοδο της 
προηγούμενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

 
Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

          

  
1/1 -  

30/06/17 
1/1 -  

30/06/16 
1/1 -  

30/06/17 
1/1 -  

30/06/16 

Λειτουργικές δραστηριότητες         

Κέρδη προ φόρων 1.767.742 2.527.081 2.835.142 3.074.540 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:         

Αποσβέσεις 2.238.341 2.197.484 2.142.716 2.146.960 

Προβλέψεις 530.001 952.521 580.923 1.235.252 

Συναλλαγματικές διαφορές 487.455 -63.738 416.175 -24.174 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας 

31.543 -355.220 -5.572 -403.318 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.350.012 1.007.501 1.338.356 1.001.166 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές 

δραστηριότητες: 

      

  

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 1.956.581 920.641 587.397 -205.116 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -2.201.575 -3.735.107 -3.999.099 -3.588.642 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -1.458.243 1.380.437 770.950 836.123 

Μείον:         

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -1.329.371 -945.767 -1.317.715 -939.433 

Καταβεβλημένοι φόροι 0 -653.811 0 -506.620 

Σύνολο εισροών/ εκροών από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 
3.372.487 3.232.021 3.349.273 2.626.739 

          

Επενδυτικές δραστηριότητες          

Απόκτηση χρημ.στοιχείων στην εύλογη αξία μέσω 

αποτ. 
-89.773 0 -89.773 0 

Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων 
-2.001.145 -1.669.274 -1.960.520 -1.607.043 

Μέρισμα από θυγατρική επιχείρηση 0 0 0 400.000 

Τόκοι εισπραχθέντες 5.655 3.626 5.572 3.318 

Σύνολο εισροών/ εκροών από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β) 
-2.085.262 -1.665.648 -2.044.720 -1.203.726 

          

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες          

Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια 2.418.568 5.108.792 2.418.568 5.108.792 

Αποπληρωμή δανεισμού -982.595 -4.875.433 -982.595 -4.875.433 

Αποπληρωμή χρηματοδοτικών μισθώσεων -104.196 -107.547 -104.196 -107.547 

Σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 

1.331.777 125.812 1.331.777 125.812 

Καθαρή αύξηση /(μείωση) στα ταμειακά 

διαθέσιμα & ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) 

2.619.003 1.692.185 2.636.330 1.548.826 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης 

περιόδου 
10.340.737 5.153.807 8.110.550 3.748.595 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 

περιόδου 
12.959.740 6.845.993 10.746.879 5.297.421 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες  15 – 34 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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Συνοπτική κατάσταση μεταβολής ιδίων κεφαλαίων 

Η συνοπτική κατάσταση μεταβολής των Ιδίων Κεφαλαίων του Ομίλου και της Εταιρείας  κατά την περίοδο 1/1 – 30/6/2017 και την αντίστοιχη 
περίοδο της προηγούμενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

                

  

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της μητρικής 
Μη 

ελέγχουσες 

συμμετοχές  

Σύνολο Μετοχικό  

κεφάλαιο 

Υπέρ το  

άρτιο 

Αποθεμα- 
τικά 

κεφάλαια 

Αποτελέ- 
σματα  

σε νέο 

Σύνολο 

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2017 

Υπόλοιπα κατά την  

1η Ιανουαρίου 2017 
5.298.735 16.730.985 1.476.797 -9.845.883 13.660.635 -1.689.351 11.971.283 

Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 1.117.122 1.117.122 -107.319 1.009.803 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα 0 0 0 71.280 71.280 0 71.280 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
εισοδήματα περιόδου 

0 0 0 1.188.402 1.188.402 -107.319 1.081.082 

Απόκτηση συμμετοχής σε 

θυγατρική 
0 0 0 -1.796.670 -1.796.670 1.796.670 0 

Συνολικό αναγνωριζόμενο 
κέρδος/ (ζημιά) περιόδου 

0 0 0 -608.269 -608.269 1.689.351 1.081.082 

Υπόλοιπα κατά την  

30η Ιουνίου 2017 
5.298.735 16.730.985 1.476.797 -10.454.151 13.052.367 0 13.052.367 

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2016 

Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2016 

5.298.735 16.730.985 1.063.515 -6.960.233 16.133.002 -1.119.354 15.013.647 

Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 2.152.697 2.152.697 -115.143 2.037.554 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα 0 0 13.283 -39.611 -26.328 0 -26.328 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
εισοδήματα περιόδου 

0 0 13.283 2.113.086 2.126.368 -115.143 2.011.226 

Μεταφορά κερδών σε αποθεματικό  0 0 400.000 -400.000 0 0 0 

Συνολικό αναγνωριζόμενο 

κέρδος/(ζημιά) περιόδου 
0 0 413.283 1.713.086 2.126.368 -115.143 2.011.226 

Υπόλοιπα κατά την  
30η Ιουνίου 2016 

5.298.735 16.730.985 1.476.797 -5.247.147 18.259.370 -1.234.497 17.024.873 

 

Η Εταιρεία 

            

  
Μετοχικό  
κεφάλαιο 

Υπέρ το  
άρτιο 

Αποθεμα- 
τικά 

κεφάλαια 

Αποτελέ-
σματα  

σε νέο 

Σύνολο 

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2017 

Υπόλοιπα κατά την  

1η Ιανουαρίου 2017 
5.298.735 16.730.985 1.477.304 -5.300.080 18.206.945 

Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 2.153.570 2.153.570 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα 0 0 0 0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά 

εισοδήματα περιόδου 
0 0 0 2.153.570 2.153.570 

Συνολικό αναγνωριζόμενο 
κέρδος /(ζημιά) περιόδου 

0 0 0 2.153.570 2.153.570 

Υπόλοιπα κατά την  
30η Ιουνίου 2017 

5.298.735 16.730.985 1.477.304 -3.146.510 20.360.514 

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2016 

Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2016 

5.298.735 16.730.985 1.064.021 -4.124.882 18.968.861 

Αποτέλεσμα περιόδου 0 0 0 2.419.211 2.419.211 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα 0 0 13.283 0 13.283 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
εισοδήματα περιόδου 

0 0 13.283 2.419.211 2.432.494 

Μεταφορά κερδών σε αποθεματικό  0 0 400.000 -400.000 0 

Συνολικό αναγνωριζόμενο 
κέρδος/(ζημιά) περιόδου 

0 0 413.283 2.019.211 2.432.494 

Υπόλοιπα κατά την  

30η Ιουνίου 2016 
5.298.735 16.730.985 1.477.302 -2.105.671 21.401.354 

 

 
Οι σημειώσεις στις σελίδες  15 – 34 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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Επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις  

1. Γενικές πληροφορίες 

Ο Όμιλος της «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα» («ο Όμιλος») παρουσιάζει την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση της 
εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς 1/1 – 30/6/2017 μαζί με τις σχετικές επεξηγηματικές σημειώσεις που αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα της.  
 
Η έδρα της μητρικής εταιρείας («η Εταιρεία») είναι στην Μεταμόρφωση, Δροσίνη 3 & Τατοϊου Τ.Κ. 14452. 
 
Κύριο αντικείμενο του Ομίλου είναι η παραγωγή, σε εργοστάσια δικά του ή τρίτων, διανομή και εμπορία καλλυντικών, φαρμακευτικών ειδών 
και ομοιοπαθητικών προϊόντων. 
 
Οι μετοχές της Εταιρείας  εισήλθαν στις 12 Απριλίου 2007 στο Χρηματιστήριο Αθηνών στην κατηγορία Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης. 
Από τις 10 Οκτωβρίου  2011 διαπραγματεύονται στην Κύρια Αγορά  
 
Για τη δομή του Ομίλου, καθώς και τις συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες βλέπε σημείωση 7. 
 
Η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση παρουσιάζεται σε ευρώ (€) που είναι το 
νόμισμα λειτουργίας της μητρικής Εταιρείας. Τυχόν διαφορές σε ποσά και αντίστοιχα ποσά της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης των επιλεγμένων σημειώσεων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
 
Η παρούσα ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 30 Αυγούστου 
2017.  
 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 30/6/2017 για την Εταιρεία ήταν διακόσια εξήντα επτά (267) άτομα, ενώ για τον Όμιλο 
τριακόσια είκοσι τέσσερα (324) άτομα  και αντίστοιχα για την 30/6/2016 ήταν διακόσια εξήντα δύο (262) άτομα, ενώ για τον Όμιλο τριακόσια 
δέκα οκτώ (318) άτομα. 
 

Μακροοικονομικό περιβάλλον  

Οι εξελίξεις κατά τη διάρκεια των ετών 2016 και 2017 και οι συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο σχετικά με την επανεξέταση των όρων 
του προγράμματος χρηματοδότησης της Ελλάδας, καθιστούν το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα ευμετάβλητο.  
Η επιστροφή στην χρηματοοικονομική σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις ενέργειες και τις αποφάσεις θεσμικών οργάνων στη 
χώρα και στο εξωτερικό. 
  
Λαμβάνοντας υπόψη τη φύση των δραστηριοτήτων και τη χρηματοοικονομική κατάσταση της Εταιρείας, τυχόν αρνητικές εξελίξεις δεν 
αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά την ομαλή λειτουργία της.  
 
Παρ’ όλα αυτά η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα 
όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας. 
  
2. Βάση σύνταξης της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες, έχει συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 (Δ.Λ.Π. 
34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά») όπως αυτό εκδόθηκε από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και υιοθετήθηκε 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ). 
 
Η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν περιλαμβάνει όλη την πληροφόρηση και τις γνωστοποιήσεις που 
απαιτούνται για τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 
31ης Δεκεμβρίου 2016 που είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της εταιρείας www.korres.com. 
 
Η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση συντάχτηκε με βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν 
για τη σύνταξη των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2016, με εξαίρεση τις μεταβολές που έχουν επέλθει σε 
αυτές λόγω υιοθέτησης από τον Όμιλο νέων ή αναθεωρημένων Δ.Λ.Π. -  Δ.Π.Χ.Α. ή Διερμηνειών που ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2017 και 
μετά. Οι εν λόγω μεταβολές περιγράφονται στην υπ΄ αριθμ 5 σημείωση. 
 

3. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης  

Η προετοιμασία της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης απαιτεί από τη διοίκηση το σχηματισμό κρίσεων, εκτιμήσεων 
και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις, τις  γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων καθώς επίσης και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων.  
 
Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών 
για μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται συνεχώς με την χρησιμοποίηση 
όλων των διαθέσιμων πληροφοριών. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. 
 

 Προσδιορισμός ευλόγων αξιών 
Ο Όμιλος στα πλαίσια εφαρμογής των ΔΠΧΑ είναι υποχρεωμένος ή έχει την ευχέρεια να επιμετρά περιουσιακά του στοιχεία ή υποχρεώσεις 
στην εύλογη αξία τους. Η εύλογη αξία αποτελεί επιμέτρηση που βασίζεται στην αγορά και δεν αφορά μια συγκεκριμένη οντότητα. Για ορισμένα 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, δύναται να υπάρχουν διαθέσιμες παρατηρήσιμες συναλλαγές στην αγορά ή πληροφορίες της αγοράς. 
Για άλλα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, δύναται να μην υπάρχουν διαθέσιμες παρατηρήσιμες συναλλαγές ή δεδομένα στην αγορά ή 
πληροφορίες της αγοράς.  

http://www.korres.com/
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Στα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που ο Όμιλος επιμετρά στην εύλογη αξία περιλαμβάνονται χρηματοοικονομικά μέσα (περιουσιακά 
στοιχεία και υποχρεώσεις) τα οποία αναλύονται στον πίνακα που ακολουθεί. Ο Όμιλος κατέχει και μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
επιμετρώμενα στην εύλογη αξία και συγκεκριμένα ιδιοχρησιμοποιούμενα οικόπεδα και κτίρια τα οποία αποτιμώνται με την μέθοδο της 
αναπροσαρμογής της αξίας τους.  
 
Για την αύξηση της συνέπειας και της συγκρισιμότητας στις επιμετρήσεις εύλογης αξίας και τις συναφείς γνωστοποιήσεις, ο Όμιλος 
υιοθετώντας σχετικές απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 13 έχει καθορίσει ιεραρχία εύλογης αξίας που κατηγοριοποιεί σε τρία επίπεδα τις εισροές στις 
τεχνικές αποτίμησης που χρησιμοποιούνται για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας. Η ιεράρχηση εύλογης αξίας δίνει μέγιστη προτεραιότητα 
στις επίσημες τιμές (χωρίς προσαρμογές) σε αγορές με σημαντικό όγκο συναλλαγών για πανομοιότυπα περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις 
(εισροές 1ου επιπέδου) και ελάχιστη προτεραιότητα σε μη παρατηρήσιμες εισροές (εισροές 3ου επιπέδου). 
 
Οι εισροές δεδομένων 1ου επιπέδου είναι οι επίσημες χρηματιστηριακές τιμές (χωρίς προσαρμογή) στις αγορές για πανομοιότυπα περιουσιακά 
στοιχεία ή υποχρεώσεις στις οποίες έχει πρόσβαση η οντότητα κατά την ημερομηνία επιμέτρησης. 
 
Οι εισροές δεδομένων 2ου επιπέδου είναι εισροές πέραν των επίσημων χρηματιστηριακών τιμών που περιλαμβάνονται στο 1ο επίπεδο οι 
οποίες είναι παρατηρήσιμες για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση είτε άμεσα είτε έμμεσα. Εάν το περιουσιακό στοιχείο ή η υποχρέωση 
διαθέτει προκαθορισμένη (συμβατική) διάρκεια, μια εισροή 2ου επιπέδου πρέπει να είναι παρατηρήσιμη για την πλήρη διάρκεια ζωής του 
περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης.  
 
Οι εισροές δεδομένων 3ου επιπέδου είναι μη παρατηρήσιμα δεδομένα ή συναλλαγές για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση. 
 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα που διαθέτει ο Όμιλος και τα επιμετρά σε εύλογη αξία αναλύονται στην υπ’ αριθμ. 4 σημείωση, ενώ τα μη 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώμενα στην εύλογη αξία αφορούν αποκλειστικά τα ιδιοχρησιμοποιούμενα οικόπεδα και κτίρια 
που κατέχει ο Όμιλος.  
 
 
4. Χρηματοοικονομικά μέσα – Εύλογες αξίες και διαχείριση κινδύνων  

4.1. Λογιστικές ταξινομήσεις και εύλογες αξίες  

Οι παρακάτω πίνακες εμφανίζουν τις λογιστικές και εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, καθώς 
και την κατανομή τους σε επίπεδο ιεράρχησης εύλογης αξίας (βλέπε σχετικά την υπ’ αριθμ 3 σημείωση ενότητα «Προσδιορισμός ευλόγων 
αξιών»). Δεν περιλαμβάνει πληροφορίες για τις περιπτώσεις των χρηματοοικονομικών στοιχείων που αναγνωρίζονται στην λογιστική τους αξία 
διότι η εύλογη αξία τους δεν διαφέρει ουσιωδώς.  
 
 

30/06/17 

Λογιστικές αξίες Εύλογες αξίες 

Διαθέσιμα  
προς  

πώληση  

Χρημ. 

στοιχ.σε 
εύλογη 

αξία μέσω 
αποτελ. 

Δάνεια και 
απαιτήσεις 

Άλλες  
χρημ/κές 

υποχρεώσεις 

Σύνολο 
1ο  

επίπεδο 
2ο  

επίπεδο 
3ο  

επίπεδο 
Σύνολο 

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία 
επιμετρώμενα στην εύλογη 

αξία                   
Επενδυτική συμμετοχή 205.788 0 0 0 205.788 205.788 0 0 205.788 

Ομόλογα διακρατούμενα για 
εμπορικό σκοπό 

0 89.773 0 0 89.773 89.773 0 0 89.773 

  205.788 89.773 0 0 295.561 295.561 0 0 295.561 

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που 
δεν έχουν επιμετρηθεί στην 
εύλογη αξία                   

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 0 0 9.563.618 0 9.563.618 0 0 0 0 

Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα 

0 0 12.959.740 0 12.959.740 0 0 0 0 

  0 0 22.523.358 0 22.523.358 0 0 0 0 

Σύνολο 205.788 89.773 22.523.358 0 22.818.918 295.561 0 0 295.561 

Χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις που δεν έχουν 
επιμετρηθεί στην εύλογη 

αξία                   

Εμπορικές και λοιπές 
υποχρεώσεις 

0 0 0 12.936.558 12.936.558 0 0 0 0 

Δανεισμός 0 0 0 24.050.000 24.050.000 0 0 0 0 

Αλληλόχρεος δανειακός 
λογαριασμός 

0 0 0 10.251.460 10.251.460 0 0 0 0 

Υποχρεώσεις leasing 0 0 0 1.825.029 1.825.029 0 0 0 0 

  0 0 0 49.063.046 49.063.046 0 0 0 0 

Σύνολο 0 0 0 49.063.046 49.063.046 0 0 0 0 
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31/12/16 

Λογιστικές αξίες Εύλογες αξίες 

Διαθέσιμα  

προς  
πώληση  

Χρημ. 
στοιχ.σε 

εύλογη 
αξία μέσω 

αποτελ. 

Δάνεια και 
απαιτήσεις 

Άλλες  

χρημ/κές 
υποχρεώσεις 

Σύνολο 
1ο 

επίπεδο 
2ο 

επίπεδο 
3ο 

επίπεδο 
Σύνολο 

Χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία 

επιμετρώμενα στην εύλογη 
αξία                   

Επενδυτική συμμετοχή 205.788 0 0 0 205.788 205.788 0 0 205.788 

  205.788 0 0 0 205.788 205.788 0 0 205.788 

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που 
δεν έχουν επιμετρηθεί στην 
εύλογη αξία                   

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 0 0 5.981.128 0 5.981.128 0 0 0 0 

Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα 

0 0 10.340.737 0 10.340.737 0 0 0 0 

  0 0 16.321.865 0 16.321.865 0 0 0 0 

Σύνολο 205.788 0 16.321.865 0 16.527.653 205.788 0 0 205.788 

Χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις που δεν έχουν 
επιμετρηθεί στην εύλογη 

αξία                   

Εμπορικές και λοιπές 
υποχρεώσεις 

0 0 0 12.072.932 12.072.932 0 0 0 0 

Δανεισμός 0 0 0 22.500.000 22.500.000 0 0 0 0 

Αλληλόχρεος δανειακός 
λογαριασμός 

0 0 0 10.365.487 10.365.487 0 0 0 0 

Υποχρεώσεις leasing 0 0 0 1.908.584 1.908.584 0 0 0 0 

  0 0 0 46.847.002 46.847.002 0 0 0 0 

Σύνολο 0 0 0 46.847.002 46.847.002 0 0 0 0 

4.2. Προσδιορισμός των ευλόγων αξιών   

Δεν πραγματοποιήθηκε στην περίοδο αναφοράς αλλαγή επιπέδου ιεράρχησης ή του τεχνικού τρόπου επιμέτρησης της εύλογης αξίας για 
κάποια από τα χρηματοοικονομικά ή μη χρηματοοικονομικά μέσα που διαθέτει ο Όμιλος σε σχέση με αυτά που εφαρμόστηκαν στην 
συγκρίσιμη χρήση 2016 και αναλύονται στην ετήσια οικονομική έκθεσης της εν λόγω χρήσης. 

5. Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες  

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών 
των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν 
εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1.1.2017 ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με 
την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 

Δεν υπάρχουν νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες που να είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
1.1.2017. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους  

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 (εφαρμόζεται στις ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά τις πρόνοιες του ΔΛΠ 39 που αφορούν στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και συμπεριλαμβάνει επίσης ένα μοντέλο αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών το οποίο 
αντικαθιστά το μοντέλο των πραγματοποιημένων πιστωτικών ζημιών που εφαρμόζεται σήμερα. Το ΔΠΧΑ 9 καθιερώνει μία προσέγγιση της 
λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39. Ο Όμιλος 
βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις.  

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 
Ιανουαρίου 2018) 

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο του 2014. Σκοπός του προτύπου είναι να παρέχει ένα ενιαίο, κατανοητό μοντέλο αναγνώρισης των εσόδων 
από όλα τα συμβόλαια με πελάτες ώστε να βελτιώσει τη συγκρισιμότητα μεταξύ εταιρειών του ίδιου κλάδου, διαφορετικών κλάδων και 
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διαφορετικών κεφαλαιαγορών. Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για να προσδιορίσει την επιμέτρηση 
των εσόδων και τη χρονική στιγμή της αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο 
που να απεικονίζει τη μεταβίβαση των αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το οποίο αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για αυτά 
τα αγαθά ή τις υπηρεσίες. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 15 στις οικονομικές του καταστάσεις.  

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019 

Το ΔΠΧΑ 16 εκδόθηκε τον Ιανουάριο του 2016 και αντικαθιστά το ΔΛΠ 17. Σκοπός του προτύπου είναι να εξασφαλίσει ότι οι μισθωτές και οι 
εκμισθωτές παρέχουν χρήσιμη πληροφόρηση που παρουσιάζει εύλογα την ουσία των συναλλαγών που αφορούν μισθώσεις. Το ΔΠΧΑ 16 
εισάγει ένα ενιαίο μοντέλο για το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά του μισθωτή, το οποίο απαιτεί ο μισθωτής να αναγνωρίζει περιουσιακά 
στοιχεία και υποχρεώσεις για όλες τις συμβάσεις μισθώσεων με διάρκεια άνω των 12 μηνών, εκτός εάν το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο 
είναι μη σημαντικής αξίας. Σχετικά με το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά του εκμισθωτή, το ΔΠΧΑ 16 ενσωματώνει ουσιαστικά τις 
απαιτήσεις του ΔΛΠ 17. Επομένως, ο εκμισθωτής συνεχίζει να κατηγοριοποιεί τις συμβάσεις μισθώσεων σε λειτουργικές και χρηματοδοτικές 
μισθώσεις, και να ακολουθεί διαφορετικό λογιστικό χειρισμό για κάθε τύπο σύμβασης. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της 
επίδρασης του ΔΠΧΑ 16 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

ΔΠΧΑ 17 “Ασφαλιστήρια συμβόλαια” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2021) 

Το ΔΠΧΑ 17 εκδόθηκε τον Μάιο του 2017 και αντικαθιστά το ΔΠΧΑ 4. Το ΔΠΧΑ 17 καθιερώνει τις αρχές  για την αναγνώριση, επιμέτρηση και 
παρουσίαση των ασφαλιστήριων συμβολαίων που βρίσκονται στο πεδίο εφαρμογής του προτύπου καθώς και τις σχετικές γνωστοποιήσεις. 
Σκοπός του προτύπου είναι να διασφαλίσει ότι μία οντότητα παρέχει σχετικές πληροφορίες οι οποίες να παρουσιάζουν την εύλογη εικόνα 
σχετικά με  αυτά τα συμβόλαια. Το νέο πρότυπο επιλύει τα προβλήματα συγκρισιμότητας που είχε δημιουργήσει το ΔΠΧΑ 4 καθώς απαιτεί όλα 
τα ασφαλιστήρια συμβόλαια να λογιστικοποιούνται με τρόπο συνεπή. Οι ασφαλιστικές υποχρεώσεις θα επιμετρούνται σε τρέχουσες αξίες και 
όχι σε ιστορικό κόστος.  Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

ΔΛΠ 12 (Τροποποιήσεις) “Αναγνώριση αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων σε μη πραγματοποιηθείσες ζημιές” 
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2017) 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τον λογιστικό χειρισμό σχετικά με την αναγνώριση αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων σε μη 
πραγματοποιθείσες ζημιές που έχουν προκύψει από δάνεια που επιμετρώνται στην εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 7 (Τροποποιήσεις) “Γνωστοποιήσεις” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2017) 

Οι τροποποιήσεις εισάγουν υποχρεωτικές γνωστοποιήσεις που παρέχουν τη δυνατότητα στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων να 
αξιολογήσουν τις μεταβολές των υποχρεώσεων που προέρχονται από χρηματοδοτικές δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί 
ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 2 (Τροποποιήσεις) “Ταξινόμηση και επιμέτρηση συναλλαγών που αφορούν παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 
μετοχών” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2018) 

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με την βάση επιμέτρησης όσον αφορά παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών και 
διακανονίζονται σε μετρητά και τον λογιστικό χειρισμό σχετικά με τροποποιήσεις σε όρους που μεταβάλλουν μία παροχή που διακανονίζεται σε 
μετρητά σε παροχή που διακανονίζεται σε συμμετοχικούς τίτλους. Επιπλέον εισάγουν μία εξαίρεση όσον αφορά τις αρχές του ΔΠΧΑ 2 με βάση 
την οποία μία παροχή θα πρέπει να αντιμετωπίζεται σαν να επρόκειτο να διακανονιστεί εξ ολοκλήρου σε συμμετοχικούς τίτλους, στις 
περιπτώσεις όπου ο εργοδότης υποχρεούται να παρακρατά ένα ποσό προς κάλυψη των φορολογικών υποχρεώσεων των εργαζομένων που 
προκύπτουν από παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών και να το αποδίδει στις φορολογικές αρχές. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 
υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 4 (Τροποποιήσεις) “Εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα στο ΔΠΧΑ 4 Ασφαλιστήρια συμβόλαια”  
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2018) 

Οι τροποποιήσεις εισάγουν δύο προσεγγίσεις. Το τροποποιημένο πρότυπο θα α) παρέχει την επιλογή σε όλες τις οντότητες που εκδίδουν 
ασφαλιστήρια συμβόλαια να αναγνωρίζουν στα λοιπά συνολικά εισοδήματα και όχι στην κατάσταση αποτελεσμάτων τις τυχόν αποκλίσεις που 
θα προκύψουν λόγω της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9 πριν την έκδοση του νέου προτύπου για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια, και β) παρέχει στις 
οντότητες, οι δραστηριότητες των οποίων αφορούν κυρίως τον κλάδο των ασφαλίσεων, την επιλογή για προσωρινή απαλλαγή από την 
εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 έως το 2021. Οι οντότητες οι οποίες  θα αναβάλουν την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9, θα συνεχίσουν να εφαρμόζουν το 
υπάρχον πρότυπο ΔΛΠ 39 για τα χρηματοοικονομικά μέσα. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 40 (Τροποποιήσεις) “Μεταφορές επενδυτικών ακινήτων” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 1 Ιανουαρίου 2018)  

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι προκειμένου να μπορεί να πραγματοποιηθεί μεταφορά προς ή από τα επενδυτικά ακίνητα θα πρέπει να έχει 
πραγματοποιηθεί αλλαγή στη χρήση. Προκειμένου να θεωρηθεί ότι έχει επέλθει αλλαγή στην χρήση ενός ακινήτου, θα πρέπει να αξιολογηθεί 
κατά πόσο το ακίνητο πληροί τον ορισμό και η αλλαγή στη χρήση να μπορεί να τεκμηριωθεί. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π 22 “Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και προκαταβολές” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

Η Διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση σχετικά με πως προσδιορίζεται η ημερομηνία της συναλλαγής όταν εφαρμόζεται το πρότυπο που αφορά τις 
συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, ΔΛΠ 21. Η  Διερμηνεία έχει εφαρμογή όταν μία οντότητα είτε καταβάλει, είτε εισπράττει προκαταβολικά τίμημα 
για συμβάσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα. Η Διερμηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π 23 “Αβεβαιότητα σχετικά με τον χειρισμό θεμάτων φορολογίας εισοδήματος” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019) 

Η Διερμηνεία παρέχει επεξηγήσεις ως προς την αναγνώριση και επιμέτρηση του τρέχοντος και αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος όταν 
υπάρχει αβεβαιότητα σχετικά με την φορολογική αντιμετώπιση κάποιων στοιχείων. Το Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π 23 έχει εφαρμογή σε όλες τις πτυχές της 
λογιστικοποίησης του φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει τέτοια αβεβαιότητα, συμπεριλαμβανομένου του φορολογητέου κέρδους/ζημιάς, της 
φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τα φορολογικά κέρδη και φορολογικές ζημιές και τους φορολογικούς 
συντελεστές. Η Διερμηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2014 (Κύκλος 2014 – 2016)  

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε δύο ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 12 “Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες” 

H τροποποίηση παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με το ότι η υποχρέωση για παροχή των γνωστοποιήσεων του ΔΠΧΑ 12 έχει εφαρμογή σε 
συμμετοχές σε οντότητες που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως διακρατούμενες προς πώληση, εκτός της υποχρέωσης για παροχή συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 
Ιανουαρίου 2017.  

ΔΛΠ 28 “Συμμετοχές σε συγγενείς και κοινοπραξίες” 
 
Οι τροποποιήσεις παρέχουν διευκρινήσεις ως προς το ότι όταν οι οργανισμοί διαχείρισης επενδύσεων κεφαλαίων, τα αμοιβαία κεφάλαια, 
και οντότητες με παρόμοιες δραστηριότητες εφαρμόζουν την επιλογή να επιμετρούν τις συμμετοχές σε συγγενείς ή κοινοπραξίες σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, αυτή η επιλογή θα πρέπει να γίνει ξεχωριστά για κάθε συγγενή ή κοινοπραξία κατά την αρχική 
αναγνώριση. Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018.  

6. Ενσώματα πάγια  και άυλα περιουσιακά στοιχεία  

Η συμφωνία της λογιστικής αξίας των προσθηκών, μειώσεων, αποκτήσεων μέσω επιχειρηματικών συνενώσεων και των αποσβέσεων των 
ενσώματων ακινητοποιήσεων και των άυλων στοιχείων ενεργητικού έχουν ως εξής: 

Ο Όμιλος 

 

  
  

Ενσώματες 

ακινητο- 
ποιήσεις 

Αυλα 

περιουσιακά 
στοιχεία 

Α. Αξίες Κτήσης 

  Υπόλοιπα 1/1/2016 32.037.455 24.293.357 

Προσθήκες 835.595 3.112.550 

Προσθήκες από συνένωση 14.656 0 

(-) Μειώσεις 40.954 0 

Υπόλοιπα 31/12/2016 32.846.753 27.405.907 

Προσθήκες 616.364 967.687 
(-) Μειώσεις 0 0 

Υπόλοιπα 30/6/2017 33.463.117 28.373.593 

 
  Β. Αποσβέσεις 

  Υπόλοιπα 1/1/2016 17.138.749 17.718.477 

Αποσβέσεις 1.836.696 2.660.165 

(-) Μειώσεις 37.654 0 

Υπόλοιπα 31/12/2016 18.937.791 20.378.641 

Αποσβέσεις 884.944 1.324.748 
(-) Μειώσεις 0 0 

Υπόλοιπα 30/6/2017 19.822.735 21.703.390 

 

     Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
31/12/2016 13.908.960 7.027.265 

 
  Αναπόσβεστο υπόλοιπο 

30/06/2017 13.640.381 6.670.204 
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  Η Εταιρεία 
 

  
  

Ενσώματες 

ακινητο- 
ποιήσεις 

Αυλα 

περιουσιακά 
στοιχεία 

Α. Αξίες Κτήσης 

  Υπόλοιπα 1/1/2016 31.004.201 24.239.277 

Προσθήκες 567.600 3.112.550 
(-) Μειώσεις 36.584 0 

Υπόλοιπα 31/12/2016 31.535.217 27.351.827 

Προσθήκες 575.740 1.384.781 

(-) Μειώσεις 0 0 

Υπόλοιπα 30/06/2017 32.110.957 28.736.607 

 
  Β. Αποσβέσεις 

  Υπόλοιπα 1/1/2016 16.384.204 17.612.700 

Αποσβέσεις 1.680.648 2.644.125 
(-) Μειώσεις 33.123 0 

Υπόλοιπα 31/12/2016 18.031.730 20.256.826 

Αποσβέσεις 797.098 1.345.618 

(-) Μειώσεις 0 0 

Υπόλοιπα 30/06/2017 18.828.828 21.602.443 

 

     Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
31/12/2016 13.503.487 7.095.000 

 
  Αναπόσβεστο υπόλοιπο 

30/06/2017 13.282.128 7.134.163 

 
Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν κατά την εξάμηνη περίοδο 1/1/2017- 30/6/2017, αφορούν κυρίως έξοδα ανάπτυξης νέων 
προϊόντων και συγκεκριμένα, είτε έξοδα σχεδιασμού, κατασκευής και δοκιμής προ-παραγωγής ή προ-χρησιμοποίησης πρωτοτύπων και 
προτύπων νέων προϊόντων, είτε έξοδα σχεδιασμού, κατασκευής και δοκιμής μιας επιλεγμένης εναλλακτικής λύσης για νέα ή βελτιωμένα υλικά 
και προϊόντα.  
 
Τα πάγια του Ομίλου τα οποία έχουν αποκτηθεί με χρηματοδοτική μίσθωση, αφορούν αποκλειστικά πάγια της Εταιρείας και έχουν ως εξής: 
 

  30/06/17 31/12/16 

Χρηματοδοτική μίσθωση που αφορά οικόπεδο 831.452 831.452 

Χρηματοδοτική μίσθωση που αφορά κτίριο 2.906.475 2.906.475 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις που αφορούν λοιπό εξοπλισμό 4.539.747 4.539.747 

Μείον: Σωρευμένες αποσβέσεις κτιρίου -1.180.558 -1.135.943 

Μείον: Σωρευμένες αποσβέσεις λοιπού εξοπλισμού -4.492.128 -4.441.185 

Αναπόσβεστη αξία παγίων αποκτηθέντων με χρηματοδοτική 
μίσθωση 

2.604.988 2.700.547 

 
 
Για τα πάγια που δεν αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση, δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη. 
 
 
 
7. Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται στοιχεία των θυγατρικών εταιρειών που ελέγχονται από τον Όμιλο και τα οικονομικά στοιχεία 
ενσωματώνονται στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές πληροφορίες του Ομίλου: 
 
 

Επωνυμία Έδρα 
Κύρια 

δραστηριότητα 

Ποσοστό 

συμμετοχής 

Μέθοδος 

Ενοποίησης 

Σχέση 

συμμετοχής 

Κορρές Α.Ε. - Φυσικά Προϊόντα Ελλάδα 
Παραγωγή και εμπορία καλλυντικών, φαρμακευτικών και 

ομοιοπαθητικών προϊόντων 
Μητρική - - 

Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη 

Ε.Π.Ε 
Ελλάδα Εμπορία καλλυντικών 100,0% Ολική Άμεση 

Κορρές Ομοιοπαθητικά Α.Ε. Ελλάδα Εμπορία ομοιοπαθητικών προϊόντων 100,0% Ολική Άμεση 

Φάρμακον Βορείου Ελλάδας A.E. Ελλάδα 
Εμπορία καλλυντικών, φαρμακευτικών και ομοιοπαθητικών 
προϊόντων 

100,0% Ολική Άμεση 

Korres D-A-CH  Γερμανία 
Εμπορία καλλυντικών, φαρμακευτικών και ομοιοπαθητικών 
προϊόντων 

100,0% Ολική Άμεση 
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Korres USA Ltd Η.Π.Α. Εμπορία καλλυντικών προϊόντων 100,0% Ολική Άμεση 

Korres International Plc  Αγγλία Εμπορία καλλυντικών προϊόντων 100,0% Ολική Άμεση 

The Backyard Lab Ltd Κύπρος Holding 100,0% Ολική Άμεση 

Backyard Design IKE Ελλάδα 
Υπηρεσίες σχεδιασμού εταιρικής εικόνας, εταιρικής και 
προϊοντικής επικοινωνίας 

100,0% Ολική Έμμεση 

 
Κατά την τρέχουσα περίοδο 1/1 – 30/6/2017 και συγκεκριμένα την 30/06/2017 ολοκληρώθηκε η δικαστική διαδικασία με συμφωνία μεταξύ 
των μερών και την οριστικοποίηση της απόκτησης των μετοχών και τον καθορισμό του τιμήματος αποβληθέντος μετόχου της Korres D-A-CH 
(θυγατρική εταιρεία του Ομίλου). Η εν λόγω διαδικασία όπως αναμενόταν είχε θετική έκβαση για τον Όμιλο. Σύμφωνα με αυτήν ο Όμιλος 
απέκτησε τους τίτλους ιδιοκτησίας του αποβληθέντος μετόχου, ποσοστού 50% επί του συνόλου, καταβάλλοντας μια τυπική αποζημίωση 
ποσού € 15 χιλ. Η αποζημίωση αυτή επιβάρυνε τα αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου.   

                                
Με το δεδομένο ότι ο Όμιλος κατείχε ήδη τον έλεγχο της εν λόγω θυγατρικής οι μοναδικές επιδράσεις από την απόκτηση αυτή αφορούν τα 
δικαιώματα επί των συνολικών εσόδων και των ιδίων κεφαλαίων της θυγατρικής που αναλογούσαν στην μέχρι πρότινος μη ελεγχόμενη 
συμμετοχή.  
 
Ανάλυση των δικαιωμάτων αυτών όπως προέκυψαν στην τρέχουσα και στην συγκρίσιμη περίοδο έχουν ως εξής   
 

Επωνυμία 

Ποσοστό μη ελεγχόμενης 

συμμετοχής 

Συνολικό έσοδο 

κατανεμόμενο στην μη 
ελεγχόμενη συμμετοχή 

Σωρευτικό ποσό  μη 

ελεγχόμενης συμμετοχής 

30/6/2017 31/12/2016 
1/1 - 

30/6/2017 
1/1 - 

30/6/2016 
30/6/2017 31/12/2016 

Korres D-A-CH  0% 50% -107.319 -115.143 0 -1.689.351 

 
Στη συνέχεια παρατίθενται τα βασικά οικονομικά κονδύλια (προ απαλοιφών ενοποίησης) της εν λόγω θυγατρικής όπως αυτά  περιλήφθηκαν 
στις παρουσιαζόμενες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου:  
 

  

Korres 
D-A-CH 

30/6/2017 
(μετά την 

απόκτηση) 
31/12/16 

Μη κυκλοφοριακά 

περιουσιακά στοιχεία 776.981 735.528 

Κυκλοφοριακά 

περιουσιακά στοιχεία 1.609.271 1.745.398 

Σύνολο περιουσιακών 

στοιχείων 
2.386.252 2.480.926 

Μακροπρόθεσμες 

Υποχρεώσεις 0 0 

Βραχυπρόθεσμες 

Υποχρεώσεις 5.979.593 5.859.628 

Σύνολο υποχρεώσεων 5.979.593 5.859.628 

      

Καθαρή θέση που 
αναλογεί στη μητρική 

εταιρεία 

-3.593.341 -1.689.351 

Μη ελεγχόμενη 
συμμετοχή 

0 -1.689.351 

  

 

  

  
1/1-

30/6/2017 
1/1-

30/6/2016 

Πωλήσεις 1.920.149 1.534.094 

      
Αποτέλεσμα που 
αναλογεί στην μητρική 

εταιρεία -107.319 -115.143 
Αποτέλεσμα που αναλογεί 

στην μη ελεγχόμενη 
συμμετοχή 

-107.319 -115.143 

      

Συνολικά έσοδα που 
αναλογούν στην μητρική 
εταιρεία -107.319 -115.143 
Συνολικά έσοδα που 
αναλογούν στην μη 

ελεγχόμενη συμμετοχή 
-107.319 -115.143 
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1/1-

30/6/2017 
1/1-

30/6/2016 

Καθαρές ταμιακές ροές 

από λειτουργικές 
δραστηριότητες -357.627 -183.867 

Καθαρές ταμιακές ροές 

από επενδυτικές 
δραστηριότητες -31.115 -5.920 

Καθαρές ταμιακές ροές 

από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες 0 0 

Συνολικές καθαρές 

ταμιακές ροές 
-388.743 -189.787 

 
Κατά την προηγούμενη χρήση 2016 ο Όμιλος απέκτησε τον πλήρη έλεγχο και το σύνολο των ιδιοκτησιακών τίτλων της εταιρείας The Backyard 

Lab Ltd (λεπτομέρειες παρατίθενται στην ετήσια οικονομική έκθεση της προηγούμενης χρήσης 2016). Με το δεδομένο ότι η απόκτηση έγινε 
πρόσφατα (23/12/2016) η περίοδος επιμέτρησης των αποκτηθέντων αναγνωρίσιμων περιουσιακών στοιχείων, αναληφθεισών υποχρεώσεων 
και υπεραξίας είναι σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός ενός έτους από την ημ/νία απόκτησης, διάστημα που η Διοίκηση του 
Ομίλου εκτιμά επαρκές ώστε να λάβει τις πληροφορίες που απαιτούνται  σχετικά με τις ακριβείς συνθήκες και γεγονότα που υπήρχαν κατά την 
ημερομηνία απόκτησης ή να καταλήξει ότι δεν υπάρχουν πρόσθετες πληροφορίες.  
 
 
8. Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 

8.1. Συγγενείς επιχειρήσεις  

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται στοιχεία των συγγενών επιχειρήσεων των οποίων τα οικονομικά στοιχεία ενσωματώνονται στις 
ενοποιημένες χρηματοοικονομικές πληροφορίες του Ομίλου με την μέθοδο της Καθαρής Θέσης: 
 

Επωνυμία Έδρα 
Κύρια 

δραστηριότητα 

Ποσοστό 

συμμετοχής 

Μέθοδος 

Ενοποίησης 

Σχέση 

συμμετοχής 

Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε. Ελλάδα Εμπορία και διανομή φυτικών εκχυλισμάτων  24,0% 
Καθαρή  

Θέση 
Άμεση 

Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης ΑΕΒΕ Ελλάδα Παραγωγή και εμπορία προϊόντων με χρήση κρόκου 45,0% 
Καθαρή  

Θέση 
Άμεση 

Korres Retail UK Ltd Αγγλία Εμπορία καλλυντικών προϊόντων 50,0% 
Καθαρή  
Θέση 

Άμεση 

 

Κατά την προηγούμενη χρήση 2016 λύθηκαν οι επιχειρήσεις Milgauss Limited και Korres North America Ltd οι οποίες αποτελούσαν συγγενείς 
επιχειρήσεις του Ομίλου. Η εταιρικές αυτές πράξεις δεν επέφεραν ουσιώδη επίδραση στην χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου. Κατά τη 
διάρκεια της περιόδου 1/1 – 30/6/2017 αποφασίστηκε η λύση και εκκαθάριση της Alysos Α.Ε. Από την εν λόγω εκκαθάριση δεν αναμένεται να 
προκύψει ουσιώδη επιβάρυνση ή όφελος για τον Όμιλο.  

Δεν υπάρχει με κάποια από τις συγγενείς επιχειρήσεις στρατηγικής σημασίας για τον Όμιλο συνεργασία ή συναλλαγές. Τα ποσοστά ιδιοκτησίας 
αποτελούν και ποσοστά με δικαίωμα μερίσματος και δικαίωμα ψήφου με εξαίρεση την «Korres Retail UK Ltd».  

Ο Όμιλος μέσω της μητρικής εταιρείας κατέχει συμμετοχικά δικαιώματα που αντιπροσωπεύουν το 50% του συνόλου επί της συγγενούς 

εταιρείας «Korres Retail UK Ltd». Το υπόλοιπο 50% κατέχεται από τρίτο νομικό πρόσωπο. Το τρίτο νομικό πρόσωπο κατέχει την πλειοψηφία 

των δικαιωμάτων ψήφου της επιχείρησης. Αν και ασκείται από τον Όμιλο σημαντική επιρροή στη λειτουργία της επιχείρησης, βάσει συμφωνίας 

ο άλλος εταίρος υπαγορεύει την χρηματοοικονομική και επιχειρηματική πολιτική της επιχείρησης και παράλληλα έχει την πλειονότητα των 

μελών του διοικητικού οργάνου που την διοικεί.  

 

8.2. Συνοπτικά οικονομικά στοιχεία των συγγενών επιχειρήσεων 

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται συνοπτικά οικονομικά στοιχεία της μοναδικής σημαντικής και σε δραστηριότητα συγγενούς επιχείρησης: 

 
Συγγενής % συμ- 

μετοχής 
Χώρα Περιουσιακά  

στοιχεία 
Υποχρεώσεις Πωλήσεις Ζημιές 

από 
συνεχιζ. 

δραστ. 

Αποτλέσματα 
από μη 
συνεχιζ. 

δραστ. 

Συνολικά 
έσοδα 

Κυκλοφο- 
ριακά 

Μη κυκλο-
φοριακά 

Βραχυ- 
πρόθεσμες 

Μακρο- 
πρόθεσμες 

      31/12/16 1/1 - 30/06/16 

Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης 

Α.Ε.B.Ε. 
45% Ελλάδα 738.475 1.709.628 404.645 32.799 186.960 -107.569 0 -107.569 

      30/06/17 1/1 - 30/06/17 

Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης 

Α.Ε.B.Ε. 
45% 

Ελλάδα 696.119 1.676.161 406.548 34.599 201.699 -70.111 0 -70.111 
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Συγγενής % συμ- 

μετοχής 
Χώρα Ταμειακά 

διαθέσιμα & 

ισοδύναμα 

Βραχυπρό- 
θεσμες 

χρηματοικ. 
υποχρεώσεις 

(*) 

Μακροπρό- 
θεσμες 

χρηματοικ. 
υποχρεώσεις 

(*) 

Αποσβέσεις Έσοδα 
από 

τόκους 

Έξοδα 
από 

τόκους 

Φόρος 
εισοδήματος 

      31/12/16 1/1 - 30/06/16 

Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης 
Α.Ε.B.Ε. 

45% Ελλάδα 60.522 0 32.799 60.787 47 633 43.937 

      30/06/17 1/1 - 30/06/17 

Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης 
Α.Ε.B.Ε. 

45% Ελλάδα 153.140 0 34.599 60.366 20 631 28.637 

                    

(*1) Εκτός από εμπορικές υποχρεώσεις και προβλέψεις               

 

8.3. Συμφωνία λογιστικής αξίας συμμετοχών 

 
Η λογιστική αξία των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις σε επίπεδο Εταιρείας και Ομίλου αναλύεται ως εξής: 

 
 

Ο Όμιλος 

       

  

Συνολική 

λογιστική 
αξία 

Ανάλυση λογιστικής αξίας σε μονάδες 

Προϊόντα 

Κρόκου 
Κοζάνης 

ΑΕΒΕ 

Korres 

Retail UK 
Ltd 

Milgauss  
Ltd  

Φύτο 

Τουέλβ 
Α.Ε.Ε. 

Alysos  
A.E. 

Λογιστική αξία την 1η Ιανουαρίου 2016 304.453 304.452 0 0 0 0 

Μικτή Λογιστική αξία 2.459.263 2.420.640 56 0 17.567 21.000 

Μερίδιο στην μεταβολή της καθαρής περιουσίας της 
συγγενούς επιχείρησης  μετά την απόκτηση της -617.985 -579.363 -56 0 -17.567 -21.000 

Συσσωρευμένη ζημία απομείωσης  -1.623.962 -1.623.962 0 0 0 0 

Λογιστική αξία την 31η Δεκεμβρίου 2016 217.316 217.316 0 0 0 0 

Μικτή Λογιστική αξία 2.459.263 2.420.640 56 0 17.567 21.000 

Μερίδιο στην μεταβολή της καθαρής περιουσίας της 
συγγενούς επιχείρησης  μετά την απόκτηση της -649.535 -610.913 -56 0 -17.567 -21.000 

Συσσωρευμένη ζημία απομείωσης  -1.623.962 -1.623.962 0 0 0 0 

Λογιστική αξία την 30η Ιουνίου 2017 185.766 185.766 0 0 0 0 

       Η Εταιρεία 

       

  
Συνολική 
λογιστική 

αξία 

Ανάλυση λογιστικής αξίας σε μονάδες 

Προϊόντα 
Κρόκου 

Κοζάνης 
ΑΕΒΕ 

Korres 
Retail UK 

Ltd 

Milgauss  

Ltd 

Φύτο 
Τουέλβ 

Α.Ε.Ε. 

Alysos  

A.E. 

Λογιστική αξία την 1η Ιανουαρίου 2016 524.876 486.254 56 0 17.567 21.000 

Μικτή Λογιστική αξία 2.459.263 2.420.640 56 0 17.567 21.000 

Συσσωρευμένη ζημία απομείωσης  -1.934.387 -1.934.387 0 0 0 0 

Λογιστική αξία την 31η Δεκεμβρίου 2016 524.876 486.254 56 0 17.567 21.000 

Μικτή Λογιστική αξία 2.459.263 2.420.640 56 0 17.567 21.000 

Συσσωρευμένη ζημία απομείωσης  -1.934.387 -1.934.387 0 0 0 0 

Λογιστική αξία την 30η Ιουνίου 2017 524.876 486.254 56 0 17.567 21.000 

 
Η μεταβολή της λογιστικής αξίας κατά το διάστημα της περιόδου αναφοράς έχει ως εξής:  
 

  30/06/17 31/12/16 

Υπόλοιπο αρχής περιόδου  217.315 304.452 

Μερίδιο του Ομίλου στα αποτελέσματα της "Προϊόντα 
Κρόκου Κοζάνης Α.Ε.B.Ε." -31.550 -87.137 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 185.765 217.315 

 

Το μερίδιο του Ομίλου στα αποτελέσματα των συγγενών επιχειρήσεων της περιόδου 1/1-30/6/2017 ποσού € -31.550 (1/1-30/6/2016: --

48.406) αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα του Ομίλου στο λογαριασμό της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης «Επενδυτικά αποτελέσματα».  

 
 



Ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές πληροφορίες 1/1 – 30/6/2017 (Ποσά σε €)                                         

 

24 

 

9. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Ο λογαριασμός «Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις», αναλύεται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

     30/06/17 31/12/16 

Απαιτήσεις από πελάτες 9.265.337 5.678.322 

Λοιπές απαιτήσεις 855.996 1.208.277 

Σύνολο 10.121.333 6.886.599 

   Η Εταιρεία 

     30/06/17 31/12/16 

Απαιτήσεις από πελάτες 18.541.878 14.120.522 

Λοιπές απαιτήσεις 501.653 1.352.505 

Σύνολο 19.043.530 15.473.026 

 
Σημ.: Ορισμένα κονδύλια του παραπάνω πίνακα που αναφέρονται στην προηγούμενη χρήση 2016 αναταξινομήθηκαν προκειμένου να καταστούν συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της παρουσιαζόμενης 

περιόδου .  

 
Ειδικότερα το κονδύλι των εμπορικών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

 
  30/06/17 31/12/16 

Πελάτες εσωτερικού 6.185.147 3.721.151 

Πελάτες εξωτερικού 7.939.816 7.015.029 

Επιταγές εισπρακτέες  785.753 582.720 

Γραμμάτια εισπρακτέα 2.100 2.100 

Απομείωση απαιτήσεων -5.647.480 -5.642.678 

Σύνολο 9.265.337 5.678.322 

   Η Εταιρεία 

     30/06/17 31/12/16 

Πελάτες εσωτερικού (εκτός 

συνδεδεμένων επιχειρήσεων) 
5.726.034 3.346.590 

Πελάτες εξωτερικού (εκτός 

συνδεδεμένων επιχειρήσεων) 
5.986.515 5.855.509 

Πελάτες/συνδεδεμένες επιχειρήσεις 

εσωτερικού 
44.686 6.171 

Πελάτες/συνδεδεμένες επιχειρήσεις 

εξωτερικού 
11.071.501 9.383.695 

Επιταγές εισπρακτέες  650.728 461.341 

Απομείωση απαιτήσεων -4.937.587 -4.932.785 

Σύνολο 18.541.878 14.120.522 
 

 

Σημ.: Ορισμένα κονδύλια του παραπάνω πίνακα που αναφέρονται στην προηγούμενη χρήση 2016 αναταξινομήθηκαν προκειμένου να καταστούν συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της παρουσιαζόμενης 

περιόδου 

 
Για όλες τις απαιτήσεις του Ομίλου έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για τυχόν απομείωση τους. Οι απαιτήσεις που έχουν υποστεί 
απομείωση αφορούν κυρίως πελάτες του Ομίλου οι οποίοι αντιμετωπίζουν χρηματοοικονομικές δυσκολίες. 
 
Ειδικότερα το κονδύλι των λοιπών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 
 

    30/06/17 31/12/16 

Προκαταβολές προμηθευτών 715.082 673.979 
Προκαταβολές προσωπικού και 

λοιπών πιστωτών 47.616 41.792 
Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις κατά 

συνδ.επιχ. 65.930 62.930 
Δημόσιους φορείς - προκατ/παρακρ. 

φόροι 400.645 347.930 
Αγορές υπό παραλαβή 15.511 33.782 
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) 0 401.837 
Λοιποί χρεώστες 29.068 29.587 
Προσωπικό-Λογ/σμοί προς απόδοση 39.253 26.309 
Λοιποί συνεργάτες τρίτοι - Λογ/σμοί 

προς απόδ. 27.010 32.155 
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Έξοδα επόμενων χρήσεων 177.223 199.656 

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0 115 

Αγορές υπό παραλαβή 0 0 

Απομείωση απαιτήσεων -661.342 -641.794 

Σύνολο 855.996 1.208.277 

 

  Η Εταιρεία 
 

    30/06/17 31/12/16 

Προκαταβολές προμηθευτών  (εκτός 
συνδεδεμένων επιχειρήσεων) 690.283 658.593 

Προκαταβολές προμηθευτών 
/συνδεδεμένες επιχειρήσεις 251.154 657.794 
Προκαταβολές προσωπικού και 

λοιπών πιστωτών 33.781 36.171 
Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις κατά 

συνδ.επιχ. 65.930 62.930 
Ελληνικό Δημόσιο - προκατ/παρακρ. 

φόροι 0 0 
Αγορές υπό παραλαβή 15.511 33.782 
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) 0 396.430 
Λοιποί χρεώστες 1.168 492 
Προσωπικό-Λογ/σμοί προς απόδοση 39.253 26.309 
Λοιποί συνεργάτες τρίτοι - Λογ/σμοί 

προς απόδ. 1.187 4.439 
Έξοδα επόμενων χρήσεων 64.728 117.244 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0 115 
Απομείωση απαιτήσεων -661.342 -641.794 

Σύνολο 501.653 1.352.505 

 
Η λογιστική αξία των παραπάνω απαιτήσεων αντικατοπτρίζει την εύλογη αξία τους. 
 
 
10. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα που παρουσιάζονται στη συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

     30/06/17 31/12/16 

Ταμείο 11.336 28.497 

Τραπεζικές καταθέσεις 12.948.404 10.312.240 

Σύνολο 12.959.740 10.340.737 

   Η Εταιρεία 

     30/06/17 31/12/16 

Ταμείο 6.177 6.504 

Τραπεζικές καταθέσεις 10.740.702 8.104.046 

Σύνολο 10.746.879 8.110.550 

 
Τα ταμειακά ισοδύναμα αφορούν βραχυχρόνιες, υψηλής ευκολίας ρευστοποίησης επενδύσεις (καταθέσεις όψεως, Αμοιβαία Κεφάλαια 
διαθεσίμων), που είναι εύκολα μετατρέψιμες σε μετρητά και είναι τόσο κοντά στη λήξη τους που εμφανίζουν αμελητέο κίνδυνο για αλλαγές 
στην αποτίμησή τους κατά το χρόνο της ρευστοποίησής τους και καταθέσεις προθεσμίας. 
 
 
11. Δανεισμός 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου αφορούν κυρίως σε τραπεζικά δάνεια και υποχρεώσεις από συμβόλαια χρηματοδοτικών μισθώσεων. 
 
Αναλυτικά η ληκτότητα των δανειακών υποχρεώσεων έχει ως εξής: 
 
 

Ο Όμιλος/ Η Εταιρεία 

    

 
  30/06/17 31/12/16 

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός  12.298.088 11.559.156 

Μακροπρόθεσμες δανεισμός  23.828.401 23.214.914 

Σύνολο υποχρεώσεων 36.126.488 34.774.070 
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Ο Όμιλος/ Η Εταιρεία 

  
   30/06/17 31/12/16 

Έως 1 έτος 1.850.000 1.000.000 

2 - 5 έτη 22.200.000 21.500.000 

5 έτη και άνω 0 0 

Σύνολο υποχρέωσης σε δάνεια 24.050.000 22.500.000 

   Σύνολο υποχρέωσης σε αλληλόχρ. 
λογ/μούς 

10.251.460 10.365.487 

   Έως 1 έτος 196.628 193.670 

2 - 5 έτη 1.628.401 1.714.914 

5 έτη και άνω 0 0 

Σύνολο υποχρέωσης σε Leasing 1.825.029 1.908.584 

 
Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου και συγκεκριμένα την 02/03/2017 η Εταιρεία έλαβε χρεολυτικό δάνειο ποσού € 2.200.000 το 
επιτόκιο δανεισμού ήταν 5,50% (πλέον EURIBOR 360 ημερών),  η εξόφληση του οποίου θα γίνει σε δέκα (10) συνεχείς χρεολυτικές δόσεις εκ 
των οποίων οι δύο πρώτες δόσεις θα είναι ποσού € 150.000 η κάθε μία, οι τέσσερις επόμενες ποσού € 200.000 η κάθε μία, οι δύο επόμενες 
ποσού € 250.000 η κάθε μία, και οι δύο τελευταίες ποσού € 300.000 η κάθε μία.  
 
Σημειώνεται ότι κατά την προηγούμενη χρήση 2016 η Εταιρεία πραγματοποίησε αναδιάρθρωση του δανεισμού της. Συγκεκριμένα την 
25/11/2016 προέβη σε έκδοση κοινού ομολογιακού δανείου (μη μετατρέψιμου) ύψους € 22.500.000 με την έκδοση 22.500.000 ομολογιών 
ονομαστικής αξίας € 1,00 εκάστης. Μέρος του παραπάνω δανείου ποσού € 16.100.000 θα χρησιμοποιηθεί για την αναχρηματοδότηση του 
προϋπάρχοντος ομολογιακού δανείου και το υπόλοιπο ποσό € 6.400.000 θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη γενικών επιχειρηματικών αναγκών 
του Ομίλου. 
 
Σύμφωνα με τους όρους του νέου ομολογιακού δανείου το επιτόκιο δανεισμού είναι 5% (πλέον EURIBOR εξαμήνου) και η αποπληρωμή του 
κεφαλαίου του ομολογιακού δανείου θα γίνει σε δέκα (10) ανισόποσες εξαμηνιαίες δόσεις με την τελευταία καταβλητέα δόση στο τέλος του 
2021. Επίσης η σύμβαση του ομολογιακού δανείου προβλέπει την τήρηση εκ μέρους της εταιρείας υποχρεώσεων και περιορισμών, καθ΄ όλη 
τη διάρκεια του δανείου, που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων και την τήρηση σχετικών χρηματοοικονομικών δεικτών υπολογιζόμενους επί των 
ετήσιων και εξαμηνιαίων ελεγμένων οικονομικών καταστάσεων σε ενοποιημένη  βάση:  

 Καθαρές Συνολικές Υποχρεώσεις/ Προσαρμοσμένα Ίδια Κεφάλαια 
 Καθαρές Συνολικές Τραπεζικές Δανειακές Υποχρεώσεις / Προσαρμοσμένο EBITDA   
 Προσαρμοσμένο EBITDA / Καθαροί Χρεωστικοί Τόκοι  
 Προσαρμοσμένο EBITDA/ Καθαροί Χρεωστικοί Τόκοι και των ετήσιων δόσεων κεφαλαίου  

 
 
 
12. Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας  έχουν ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

     30/06/17 31/12/16 

Προμηθευτές εσωτερικού 3.048.350 4.072.220 

Προμηθευτές εξωτερικού 2.900.522 2.750.538 

Επιταγές πληρωτέες 

(μεταχρονολογημένες) 
5.582.814 4.350.821 

Προκαταβολές πελατών 817.318 811.372 

Ίδρυμα κοινωνικών ασφαλίσεων 209.537 358.387 

Επιχορηγήσεις παγίων  719.576 771.245 

Μερίσματα πληρωτέα 3.392 3.392 

Εξοδα περιόδου δουλευμένα 1.918.680 1.972.050 

Λοιπές υποχρεώσεις 1.404.871 899.352 

Σύνολο 16.605.060 15.989.377 

   Η Εταιρεία 

     30/06/17 31/12/16 

Προμηθευτές εσωτερικού (εκτός 

συνδεδεμένων επιχειρήσεων) 
2.611.641 3.723.742 

Προμηθευτές εξωτερικού (εκτός 

συνδεδεμένων επιχειρήσεων) 
2.575.286 2.115.676 

Προμηθευτές/συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις εσωτερικού 
1.014.296 701.957 

Προμηθευτές/συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις εξωτερικού 
124 95.458 

Επιταγές πληρωτέες 

(μεταχρονολογημένες) 
5.547.776 4.313.803 
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Προκαταβολές πελατών (εκτός 
συνδεδεμένων επιχειρήσεων) 

498.614 496.401 

Προκαταβολές πελάτη (συνδεδεμένη 
επιχείρηση) 

14.379 0 

Ίδρυμα κοινωνικών ασφαλίσεων 175.034 317.084 

Επιχορηγήσεις παγίων 719.576 771.245 

Μερίσματα πληρωτέα 3.392 3.392 

Εξοδα περιόδου δουλευμένα 1.609.412 1.728.036 

Λοιπές υποχρεώσεις 786.975 449.796 

Σύνολο 15.556.504 14.716.590 

 
Η Διοίκηση θεωρεί ότι οι λογιστικές αξίες, που αναγνωρίζονται στην Κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, αποτελούν μία λογική προσέγγιση 
των εύλογων αξιών.  
 
 
13. Πωλήσεις 

Οι πωλήσεις της Ομίλου αφορούν κυρίως σε πωλήσεις αγαθών.  Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών δεν παρέχουν σημαντική ωφέλεια στον 
Όμιλο. Συγκεκριμένα oι πωλήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

   
  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Πωλήσεις αγαθών 28.514.273 30.327.999 

Παροχή υπηρεσιών 1.634.586 623.298 

Σύνολο 30.148.859 30.951.297 

   Η Εταιρεία 

   
  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Πωλήσεις αγαθών 25.906.706 25.288.915 

Παροχή υπηρεσιών 537.160 623.319 

Σύνολο 26.443.865 25.912.233 

 
Στην παρακάτω υπ΄αριθμ. 22 σημείωση παρατίθεται ανάλυση των εσόδων ανά λειτουργικό τομέα.  
 
 
14. Κόστος πωληθέντων  

Το κόστος πωληθέντων, αναλύεται ως εξής: 
 

O Όμιλος 

   
  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 761.597 654.498 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 85.545 133.752 

Παροχές τρίτων 172.054 184.397 

Φόροι - Τέλη 6.597 5.971 

Διάφορα έξοδα 182.144 168.465 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 111.068 121.667 

Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων 187.499 183.794 

Κόστος αναλωθέντων-πωληθέντων 9.675.577 9.456.806 

Μείον: Ιδιοπαραγωγή -559.384 -638.944 

Σύνολο 10.622.696 10.270.407 

   Η Εταιρεία 

   
  

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 761.597 654.498 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 85.545 133.752 

Παροχές τρίτων 172.054 184.397 

Φόροι - Τέλη 6.597 5.971 

Διάφορα έξοδα 182.144 168.465 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 111.068 121.667 

Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων 187.499 183.794 

Κόστος αναλωθέντων-πωληθέντων 9.682.326 9.325.414 

Μείον: Ιδιοπαραγωγή -559.384 -638.944 

Σύνολο 10.629.445 10.139.015 
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15. Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 

Τα έξοδα λειτουργίας έρευνας και ανάπτυξης, αναλύονται ως εξής: 
 
 
 

O Όμιλος 

   
  

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 205.026 0 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 121.104 189.781 

Παροχές τρίτων 41.678 46.695 

Φόροι - Τέλη 1.900 1.777 

Διάφορα έξοδα 103.831 73.493 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 266.628 219.419 

Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων 421.458 331.460 

Σύνολο 1.161.624 862.626 

   Η Εταιρεία 

   
  

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/15 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 205.026 0 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 121.104 189.781 

Παροχές τρίτων 41.678 46.695 

Φόροι - Τέλη 1.900 1.777 

Διάφορα έξοδα 103.831 73.493 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 266.628 219.419 

Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων  450.107 331.460 

Σύνολο 1.190.274 862.626 

 
 
16. Έξοδα διάθεσης  

Τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης, αναλύονται ως εξής: 

O Όμιλος 
 

    1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 4.990.326 5.644.716 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 580.076 565.114 

Παροχές τρίτων 681.948 743.238 

Φόροι - Τέλη 171.309 229.932 

Διάφορα έξοδα (έξοδα μεταφορών, 

αποθήκευσης, διαφήμισης κ.λπ.) 
3.389.476 4.107.126 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 307.565 352.386 
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων  435.991 467.788 
Προβλέψεις εκμετάλλευσης 

(καταστροφή αποθεμάτων, 
προβλ.αποζημίωσης προσωπικού 

κ.α.) 

12.500 2.056 

Σύνολο 10.569.191 12.112.356 

 

  Η Εταιρεία 
 

    1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.773.405 2.912.174 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 563.182 551.906 

Παροχές τρίτων 311.323 360.112 

Φόροι - Τέλη 168.710 228.370 

Διάφορα έξοδα (έξοδα μεταφορών, 

αποθήκευσης, διαφήμισης κ.λπ.) 
2.109.897 2.604.372 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 248.764 309.607 

Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων  419.951 467.701 

Σύνολο 6.595.232 7.434.241 

 
 
Σημ.: Ορισμένα κονδύλια του παραπάνω πίνακα που αναφέρονται στην συγκρίσιμη περίοδο αναταξινομήθηκαν προκειμένου να καταστούν συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της παρουσιαζόμενης περιόδου .  
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17. Έξοδα διοίκησης 

Τα έξοδα λειτουργίας διοίκησης, αναλύονται ως εξής: 
 

 

 O Όμιλος 

   
  

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.179.311 1.064.323 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.326.271 971.927 

Παροχές τρίτων 264.568 235.611 

Φόροι - Τέλη 73.974 27.975 

Διάφορα έξοδα 658.557 507.611 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 188.694 212.113 

Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων  288.061 308.856 

Προβλέψεις εκμετάλλευσης 
(προβλ.αποζημιώσεις προσωπικού 

κ.α.) 

79.678 70.300 

Σύνολο 4.059.114 3.398.716 

   Η Εταιρεία 

   
  

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.130.476 1.064.323 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.256.967 957.202 

Παροχές τρίτων 229.133 234.163 

Φόροι - Τέλη 42.862 27.923 

Διάφορα έξοδα 265.794 284.338 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 170.638 204.455 

Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων  288.061 308.856 

Προβλέψεις εκμετάλλευσης 
(προβλ.αποζημιώσεις προσωπικού 

κ.α.) 

79.349 55.000 

Σύνολο 3.463.280 3.136.261 

 
Σημ.: Ορισμένα κονδύλια του παραπάνω πίνακα που αναφέρονται στην συγκρίσιμη περίοδο αναταξινομήθηκαν προκειμένου να καταστούν συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της παρουσιαζόμενης περιόδου .  

 
 
18. Λοιπά έσοδα / έξοδα 

Τα  λοιπά έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 

O Όμιλος 

   
Λοιπά έσοδα 

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Ειδικές επιχορηγήσεις επιδοτήσεις 21.152 79.604 

Eνοίκια κτιρίων - μηχ/των- τεχνικών 
εγκαυταστάσεων - λοιπού μηχ/κου 

εξοπλισμού 

141.631 101.462 

Εσοδα απο πωλήσεις προωθητικού υλικού 234.065 192.264 

Συναλλαγματικές διαφορές 9.453 42.278 

Λοιπά έσοδα 166.620 165.653 

Σύνολο  572.921 581.261 

   
Λοιπά έξοδα 

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Συναλλαγματικές διαφορές 434.482 66.968 

Ζημία απομείωσης αξίας προιόντων 511.633 1.250.000 

Λοιπά έξοδα 240.481 2.752 

Σύνολο  1.186.596 1.319.721 

   Συμψηφιστικό υπόλοιπο -613.675 -738.459 
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Η Εταιρεία 

   
Λοιπά έσοδα 

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Ειδικές επιχορηγήσεις επιδοτήσεις 21.152 79.604 

Ενοίκια κτιρίων-μηχ/τωνλοιπού μηχ/κου 
εξοπλισμού 164.539 121.262 

Εσοδα απο πωλήσεις προωθητικού υλικού 323.257 304.033 

Συναλλαγματικές διαφορές 9.453 42.278 

Λοιπά έσοδα 118.700 92.962 

Σύνολο  637.101 640.139 

   
Λοιπά έξοδα 

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Συναλλαγματικές διαφορές 434.482 66.968 

Ζημία απομείωσης αξίας προιόντων 511.633 1.250.000 

Λοιπά έξοδα 110.108 1.642 

Σύνολο  1.056.223 1.318.611 

   Συμψηφιστικό υπόλοιπο -419.122 -678.471 

 
 
19. Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα  

Τα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας, έχουν ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

   
Χρηματοοικονομικά έσοδα 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων ή χορηγήσεων 5.655 3.626 

Έσοδα χρεογράφων 773 0 

Σύνολο  6.428 3.626 

      

Χρηματοοικονομικά Έξοδα 
1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Τόκοι χρηματοδοτικών μισθώσεων 20.641 10.817 

Τόκοι και έξοδα χρηματοδοτήσεων τραπεζών 
εγγυημένων με αξιόγραφα 

288.578 282.369 

Λοιπά συναφή με χρηματοδ. έξοδα 417.669 276.677 

Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 47 47 

Τόκοι και έξοδα μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων και 
ομολογιακού δανείου 

602.760 426.962 

Σύνολο  1.329.696 996.873 

   Η Εταιρεία 

   
Χρηματοοικονομικά έσοδα 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων ή χορηγήσεων 5.572 3.318 

Έσοδα χρεογράφων 773 0 

Σύνολο  6.345 3.318 

      

Χρηματοοικονομικά Έξοδα 
1/1 - 

30/06/17 
1/1 - 

30/06/16 

Τόκοι χρηματοδοτικών μισθώσεων 20.641 10.817 

Τόκοι και έξοδα χρηματοδοτήσεων τραπεζών 
εγγυημένων με αξιόγραφα 

288.578 282.369 

Λοιπά συναφή με χρηματοδ. έξοδα 405.689 270.201 

Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 47 47 

Τόκοι και έξοδα μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων και 
ομολογιακού δανείου 

602.760 426.962 

Σύνολο  1.317.715 990.396 
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20. Φόρος εισοδήματος 

Τα ποσά των φόρων που επιβάρυναν τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας, έχουν ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

   
  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Τρέχων φόρος εισοδήματος 
περιόδου  

-663.997 -758.971 

Λοιποί φόροι 0 -72.177 

Αναβαλλόμενη φορολογία -93.942 341.621 

Σύνολο -757.939 -489.527 

   Η Εταιρεία 

   
  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Τρέχων φόρος εισοδήματος 
περιόδου  

-393.779 -799.292 

Λοιποί φόροι 0 -72.177 

Αναβαλλόμενη φορολογία -287.794 216.139 

Σύνολο -681.573 -655.329 

 
 

21. Βασικά κέρδη ανά μετοχή 

Ο αριθμός των μετοχών σε κυκλοφορία δεν έχουν μεταβληθεί σε σχέση με την προηγούμενη χρήση 2016. 

 

Τα βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή για τις υπό αναφορά χρήσεις έχουν ως εξής: 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

    
 

  
 

  
1/1 - 

30/06/17 
1/1 - 

30/06/16 
1/1 - 

30/06/17 
1/1 - 

30/06/16 

Κέρδη κατανεμόμενα στους μετόχους 1.117.122 2.152.697 2.153.570 2.419.211 

Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών 13.586.500 13.586.500 13.586.500 13.586.500 

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,0822 0,1584 0,1585 0,1781 

 

 

Σημειώνεται ότι όλες οι μετοχές τις Εταιρείας είναι κοινές μετοχές και δεν συμπεριλαμβάνονται σε αυτές, μετοχές με δικαίωμα ανάκλησης ή 

προνομιούχες μετοχές. Επίσης η Εταιρεία δεν έχει εκδώσει ομολογίες, ή άλλο χρεόγραφα μετατρέψιμα σε μετοχές. 

 
22. Λειτουργικοί τομείς  

Ο Όμιλος διαθέτει 4 στρατηγικούς τομείς δραστηριότητας. Αυτοί οι τομείς προσφέρουν διαφορετικά προϊόντα κυρίως όσον αφορά το είδος, 

την αγορά που απευθύνονται και την απαιτούμενη στρατηγική μάρκετινγκ. Οι εν λόγω τομείς αναλύονται ως εξής: 

 

Παρουσιαζόμενος  
τομέας  

Δραστηριότητα 

Καλλυντικά  Παραγωγή και πώληση καλλυντικών προϊόντων 

Ομοιοπαθητικά Παραγωγή και πώληση ομοιοπαθητικών προϊόντων 

Φαρμακευτικά Παραγωγή και πώληση φαρμακευτικών προϊόντων 

Υπηρεσίες Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και μάρκετινγκ 

  

 

 Οι πληροφορίες για κάθε λειτουργικό τομέα έχουν ως εξής:  

 

1/1 - 30/06/2017 Καλλυντικά  Ομοιοπαθητικά Φαρμακευτικά Υπηρεσίες Σύνολο 

Έσοδα από εγχώριους πελάτες 16.533.125 470.169 1.148.852 0 18.152.146 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 10.618.347 0 883.559 494.807 11.996.713 

Έσοδα μεταξύ των τομέων  0 0 0 0 0 

Έσοδα τομέων 27.151.472 470.169 2.032.411 494.807 30.148.859 

Λειτουργικά έξοδα κατανεμηθέντα σε τομείς -23.388.005 -295.189 -2.729.431 0 

-

26.412.624 

Κέρδη/ζημιές ανά τομέα προ φόρων, τόκων και 

αποσβέσεων  
3.763.467 174.980 -697.020 494.807 3.736.235 

Μη κατανεμηθέντα έσοδα/έξοδα 
    

-1.968.493 

Κέρδη/ζημιές  ανά τομέα προ φόρων 3.763.467 174.980 -697.020 494.807 1.767.742 
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1/1 - 30/06/2016 Καλλυντικά  Ομοιοπαθητικά Φαρμακευτικά Υπηρεσίες Σύνολο 

Έσοδα από εγχώριους πελάτες 16.396.824 488.721 1.083.097 0 17.968.643 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 11.740.433 0 684.394 557.827 12.982.654 

Έσοδα μεταξύ των τομέων  0 0 0 
 

0 

Έσοδα τομέων 28.137.258 488.721 1.767.491 557.827 30.951.297 

Λειτουργικά έξοδα κατανεμηθέντα σε τομείς -24.073.572 -347.128 -2.223.404 0 
-

26.644.104 

Κέρδη/ζημιές ανά τομέα προ φόρων, τόκων και 
αποσβέσεων  

4.063.686 141.593 -455.913 557.827 4.307.193 

Μη κατανεμηθέντα έσοδα/έξοδα 

    
-1.780.112 

Κέρδη/ζημιές  ανά τομέα προ φόρων 4.063.686 141.593 -455.913 557.827 2.527.081 

 
     

      Μεταβολές μεταξύ των δύο περιόδων 
     

 
Καλλυντικά  Ομοιοπαθητικά Φαρμακευτικά Υπηρεσίες Σύνολο 

Σύνολο εσόδων -985.786 -18.553 264.920 -63.019 -739.418 

Κέρδη/ζημιές  ανά τομέα -300.219 33.387 -241.107 -63.019 -507.939 

 
 
Τα έσοδα από καλλυντικά αναλύονται επιμέρους στις εξής κατηγορίες προϊόντων: 
 

  
1/1 - 

30/06/17 
1/1 - 

30/06/16 

Περιποίησης προσώπου 11.453.342 11.751.989 

Περιποίησης μαλλιών 4.604.053 4.530.486 

Περιποίησης σώματος 11.094.078 11.854.782 

Σύνολο 27.151.472 28.137.258 

 
 
23. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Στα πλαίσια της λειτουργικής δραστηριότητας, τα αποθέματα και οι υπηρεσίες προέρχονται εκτός των άλλων και από έναν αριθμό συνεταίρων 
του Ομίλου. Αυτές οι συναλλαγές περιλαμβάνουν και εταιρείες στις οποίες υπάρχει συμμετοχή από την Εταιρεία. Οι συναλλαγές με αυτές τις 
εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση και σύμφωνα με τους νόμους της αγοράς. Ο Όμιλος δεν συμμετείχε σε καμία 
συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με 
αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο μέλλον. Οι εμπορικές συναλλαγές της Εταιρείας με τα 
συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια της περιόδου δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις αντίστοιχες συναλλαγές που 
πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια της προηγούμενης περιόδου 1/1/-30/6/2016. 
 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα με τα συνδεδεμένα μέρη του Ομίλου έχουν ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 

    
 Πωλήσεις αγαθών/υπηρεσιών  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Θυγατρικές 0 0 2.834.657 3.475.371 

Συγγενείς 3.000 3.744 3.000 3.744 

Άλλα συνδεδεμένα μέρη 73.784 83.568 73.784 83.568 

Σύνολο 76.784 87.312 2.911.441 3.562.684 

 

     Αγορές αγαθών - 

παγίων/υπηρεσίες/έξοδα  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Θυγατρικές 0 0 1.081.675 325.510 
Συγγενείς 387 1.212 387 1.212 
Άλλα συνδεδεμένα μέρη 933 2.138 933 2.138 

Σύνολο 1.320 3.350 1.082.995 328.859 

 

    
 Απαιτήσεις  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

Θυγατρικές 0 0 11.381.719 10.047.660 

Συγγενείς 797.973 789.478 797.973 789.478 

Άλλα συνδεδεμένα μέρη 26.404 10.331 26.404 10.331 

Σύνολο 824.377 799.809 12.206.096 10.847.468 

 

     Υποχρεώσεις προς 

προμηθευτές/πιστωτές  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

Θυγατρικές 0 0 1.028.799 797.726 

Συγγενείς 5.157 4.770 5.157 4.770 

Άλλα συνδεδεμένα μέρη 139 926 139 926 

Σύνολο 5.296 5.696 1.034.094 803.420 
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 Αμοιβές κύριων διοικητικών 

στελεχών   

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Βραχυπρόθεσμες παροχές  861.355 636.786 861.355 636.786 

Σύνολο 861.355 636.786 861.355 636.786 

 

     Απαιτήσεις κύριων διοικητικών 

στελεχών  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0 

Σύνολο 0 0 0 0 

 

    Υποχρεώσεις κύριων διοικητικών 

στελεχών 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

31/12/16 

Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0 

Σύνολο 0 0 0 0 

 
Από τις ανωτέρω συναλλαγές, οι συναλλαγές και υπόλοιπα με τις θυγατρικές εταιρίες έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά 
στοιχεία του Ομίλου. 
 
24. Δεσμεύσεις 

Επί των παγίων στοιχείων, κυριότητας της Εταιρείας, δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη στην περίοδο 1/1 – 30/6/2017, καθώς και στην 
προηγούμενη εξαμηνιαία περίοδο 1/1 - 30/6/2016. 
 
 
Οι δεσμεύσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, για μισθωτήριες συμβάσεις που έχει στην κατοχή της, αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος 

   
Mισθώσεις αυτοκινήτων  

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Έως 1 έτος 295.507 301.536 

2 - 5 έτη 545.181 596.975 

5 έτη και άνω 0 0 

Σύνολο 840.688 898.512 

   
Μισθώσεις ακινήτων 

1/1 - 
30/06/17 

1/1 - 
30/06/16 

Έως 1 έτος 358.377 358.377 

2 - 5 έτη 1.433.507 1.433.507 

5 έτη και άνω 0 0 

Σύνολο 1.791.882 1.791.882 

   Η Εταιρεία 

   
Mισθώσεις αυτοκινήτων  

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Έως 1 έτος 282.030 291.158 

2 - 5 έτη 516.604 584.591 

5 έτη και άνω 0 0 

Σύνολο 798.635 875.749 

   
   
Μισθώσεις ακινήτων 

1/1 - 

30/06/17 

1/1 - 

30/06/16 

Έως 1 έτος 273.600 273.600 

2 - 5 έτη 1.094.400 1.094.400 

5 έτη και άνω 0   

Σύνολο 1.368.000 1.368.000 

 
25. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις 

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Από τη χρήση 2011 και μετά, οι ελληνικές εταιρείες του Ομίλου έχουν υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. Για τις χρήσεις 2011 - 2015 ο έλεγχος αυτός για όλες τις ελληνικές εταιρείες του Ομίλου έχει ολοκληρωθεί 
με τη χορήγηση των σχετικών εκθέσεων φορολογικής συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη. Ο έλεγχος της χρήσης 2016 βρίσκεται σε εξέλιξη, με 
βάση τις διατάξεις του Άρθρου 65Α του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (Ν.4174/2015), και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό 
προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων χρήσεως 2016. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του 
φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 
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Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 
 

Εταιρεία 

Ανέλεγκτες 

Φορολογικά 

Χρήσεις 

Κορρές Α.Ε. Φυσικά Προϊόντα 2016 

Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε. 2010*, 2016 

Κορρές Ομοιοπαθητικά Α.Ε. 2010*, 2016 

Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης Α.Ε.Β.Ε. 2010*, 2016 

Korres D-A-CH  2003 - 2016 

Φαρμακον Βορείου Ελλάδος Α.Ε.Β.Ε. 2010*, 2016 

Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε. 2010,2014-2016 

Korres Retail UK Ltd 2010 - 2016 

Alysos  A.E. 2013 - 2016 

Korres USA Ltd. 2013 - 2016 

Back Yard Lab Ltd 2013 - 2016 

Back Yard Design IKE 2013 - 2016 

 
* Μέχρι την 31/12/2016 δεν έχει κοινοποιηθεί σε οποιαδήποτε ελληνική εταιρεία του Ομίλου εντολή ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές 
αρχές για τις χρήσεις μέχρι και το 2010. Ως εκ τούτου το δικαίωμα του Δημοσίου να κοινοποιεί σε αυτές τις εταιρείες φύλλα ελέγχου και 
πράξεις προσδιορισμού φόρου, τελών, εισφορών και προστίμων με σκοπό την επιβολή φόρου, έχει παραγραφεί για τις χρήσεις μέχρι και το 
2010 κατ’ εφαρμογή των διατάξεων: α) της παρ. 1 του άρθρου 84 του ν. 2238/1994 (ανέλεγκτες υποθέσεις φορολογίας εισοδήματος), β) της 
παρ. 1 του άρθρου 57 του ν. 2859/2000 (ανέλεγκτες υποθέσεις Φ.Π.Α. και γ) της παρ. 5 του άρθρου 9 του ν. 2523/1997 (επιβολή προστίμων 
για υποθέσεις φορολογίας εισοδήματος).  
 
 
 
 
Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Υφίσταται εκκρεμοδικία της θυγατρικής εταιρείας Korres USA με τρίτο η οποία κατ’ εκτίμηση της Διοίκησης του Ομίλου δεν θα έχει ουσιώδη 
επίδραση. 
 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική 
επίπτωση στην χρηματοοικονομική πληροφόρηση του Ομίλου την 30/06/2017. 
 
26. Γεγονότα μετά την ημερομηνία της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

Πέρα από την αλλαγή νομικής μορφής της νεοσυσταθείσας εταιρείας Korres International Plc σε Korres International Ltd δεν έλαβε χώρα 
κάποιο γεγονός το οποίο ενδέχεται να επιφέρει σημαντική επίπτωση στην χρηματοοικονομική κατάσταση και λειτουργία του Ομίλου.  
 
27. Λοιπές γνωστοποιήσεις 

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψαν σημαντικά εποχικά έσοδα ή ασυνήθη κονδύλια λόγω της φύσης, του μεγέθους ή της περίπτωσής τους. 
  
Δεν έλαβαν χώρα άλλες μεταβολές στη διάρθρωση του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένων ενοποιήσεων, απόκτησης ή απώλειας ελέγχου 
θυγατρικών και μακροπρόθεσμων επενδύσεων, αναδιαρθρώσεων και διακοπεισών δραστηριοτήτων.   
 
 
 
 

Μεταμόρφωση, 7 Σεπτεμβρίου 2017 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
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